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ANGAJAŢII CJAS 

GALAŢI, ÎN GREVĂ 

TIMP DE DOUĂ ORE
PROTEST. Angajaţii Casei 

Judeţene de Asigurări de Sănătate din 

Galaţi s-au alăturat colegilor din ţară 

şi au protestat ieri, timp de două ore, 

fi ind nemulţumiţi de salariile pe care 

le consideră prea mici pentru munca 

depusă şi faţă de reducerea drastică a 

numărului total de angajaţi. > pag. 03

Proiecte de
28 milioane
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în zece
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Cursul de schimb valutar

la data de 10.07.2023

FitnessFitness
cu riscuri, cu riscuri,
pe Falezape Faleza
Inferioară 
pp
Inferioară 
a Dunăriia Dunării

ECHIPAMENTE UZATE ȘI DEPĂȘITE MORAL > EVENIMENT/05EVENIMENT/05

11comunitate
Care sunt cei 
mai rapizi poştaşi 
gălăţeni

Uzate, depăşite fi zic şi 

moral, prost întreţinute, 

ba chiar cârpite pe alocuri, 

echipamentele de fi tness 

de pe Faleza Inferioară pot fi  

periculoase pentru cei care 

încearcă să le folosească. 

. Anca Melinte 

Necesitatea îmbunătăţirii in-
frastructurii comunale benefi cia-
ză, în prezent, de fi nanţări destul 
de generoase, în toate comunele din 
judeţ, prin intermediul Programu-
lui Naţional de Investiţii „Anghel 
Saligny“, un nou PNDL (Programul 
Naţional de Dezvoltare Locală), ceva 
mai transparent. În acest sens, con-
form datelor puse la dispoziţie de 
portalul e-licitatie.ro, în mai mul-
te unităţi administrativ-teritoriale 
din judeţ au început, în ultimele trei 
luni, proceduri pentru desemnarea 
constructorilor şi, implicit, pentru 
demararea lucrărilor.  . George 

Marinescu > pag. 07

09social
De ce acte este nevoie 
pentru înscrierea la 
facultăţile din Galaţi

03eveniment
622 de candidaţi pentru 
un job în învăţământ 
în judeţul Galaţi
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editorial
viaţa liberă
NATO a ajuns la vorba românului

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Noile planuri de 
apărare ale NATO, 
ce urmează să fie 
aprobate în aceste zile 

la summitul de la Vilnius, vor 
pune România în mod oficial 
în prim-plan, ca ţară-pivot a 
strategiei Alianţei în zona Mării 
Negre. Ajungem astfel într-un 
punct pentru care diplomaţia 
românească a militat de ani, 
zeci de ani, respectiv acela de 
a i se acorda Mării Negre 
o atenţie geostrategică şi 
geopolitică extinsă.

Din păcate, doar atunci 
când războiul a ajuns la porţile 
Europei a început să se acorde 

acestei zone importanţa pe care 
o merita. În fi ne, poate unii i-au 
înţeles importanţa, dar n-au 
vrut să ”deranjeze” Moscova. În 
general, avertismentele vizavi 
de Rusia venite din Europa de 
Est au fost considerate, poate, 
prea ”exagerate”...

Dincolo de aceste neajunsuri, 
trebuie să remarcăm 
capacitatea de adaptare de 
care NATO a dat dovadă. 
Toate polemicele au fost lăsate 
deoparte în faţa pericolului 
rusesc, iar importanţa 
strategică a Mării Negre, în 
sfârșit, recunoscută. Întărirea 
rapidă a Flancului Estic, 
inclusiv în România, dar și 
revizuirea tuturor planurilor de 
acţiune sunt dovezi concrete în 
acest sens.

La summitul de la Vilnius 
vor fi  aprobate noile planuri 
strategice, se știe încă de pe 
acum, de exemplu, că 300.000 
de militari vor forma structurile 
de intervenţie rapidă în caz de 
confl ict. România ar urma să 
ceară suplimentarea trupelor 
NATO de pe teritoriul său, 
unele demersuri s-au făcut deja, 
rămâne însă de văzut care va fi  
decizia fi nală în acest sens.

Un alt punct important va 
fi  cel legat de transformarea 
ţintei de 2 la sută din PIB 
pentru cheltuielile de Apărare 
– mai degrabă opţională până 
acum – în limita minimă la 
nivelul bugetelor naţionale. 
Asta echivalează cu mobilizarea 
unor fonduri importante. Până 
în prezent, industria europeană 

de Apărare, deși performantă, 
nu avea un grad de angajament 
pe măsura unor confruntări 
precum cea din Ucraina, care 
amintește prin proporţiile sale 
de Al Doilea Război Mondial. 
Pur și simplu, nimeni nu mai 
credea că așa ceva ar mai putea 
fi  posibil în Europa! Dar iată că 
evenimentele ne-au pus în faţa 
altei realităţi.

Desigur, pe agenda de la 
Vilnius se mai afl ă și alte 
subiecte importante – aderarea 
Suediei, ”semnalul” așteptat 
din partea NATO de Ucraina, 
relaţiile cu ţările din Balcanii de 
Vest. Nu sunt chestiuni simple. 
Un lucru putem spune sigur: 
NATO s-a trezit din ”somnul” 
care a permis Rusiei să nască 
”monștrii” războiului.  .

Ovidiu 
Amalinei

maxime

“
Iubirea - această 

catapeteasmă              

a condiţiei umane

VASILE GHICA

sinaxar
11.07.2023

Sf. M. Mc. Eufi mia; u

Sf. Olga, cea întocmai cu Ap. 

și luminătoarea Rusiei

Groenlanda are superlativul 
ei, iar de el se bucură tot timpul. 
Groenlanda este cea mai mare 
insulă a lumii. Cel puțin așa am 
învățat la Geografi a Pământului 
arabil și nu prea. Groenlanda are o 
suprafață de zece ori mai mare decât 
a României. Nu știu la ce ne folosește 
asta, dar nu contează. Groenlanda 
este acoperită cu gheață, cu excepția 
unei porțiuni care e cât un județ 
românesc, unde trăiește toată 
populația insulei. Adică aproximativ 
50.000 de oameni. Capitala acestei 
insule se numește Nuuk, conține 
15.000 de sufl ete umane, are un 
mic aeroport, un hotel, o bancă, 
un judecător, un procuror și patru 
polițiști. În anul 2019, a avut și un 
deținut. Unul singur. Un român, 
condamnat pentru furt califi cat în 
Groenlanda. Că, din câte am afl at, 
în Groenlanda, furturile nu sunt 
primite, dacă nu-s califi cate. Dar să 
nu ne pierdem în detalii. Așadar, 

în anul 2019, singurul condamnat 
la pârnaie era din România, mai 
precis din Vaslui. Personajul se 
intitulează Costel. Haios nu este 
că domnul Costel este născut în 
Vaslui, că s-au mai văzut cazuri, ci 
că, după ispășirea pedepsei de șase 
luni de detenție într-o cameră de 
hotel, cu televizor și alte condiții 
de trai decent, domnu’ Costel a 
refuzat să părăsească incinta. Se 
atașase emoțional și sentimental 
de edifi ciu. Dar și mai haios este că 
autoritățile din Groenlanda n-au 
putut să-l oblige pe Costel să iasă din 
hotel, alegând „compromisul“ de a-i 

respecta drepturile fundamentale. 
Wow, ce frumos sună! Costel 
Buliga din Vaslui a fost angajat 
la acel hotel, pe post de gardian 
și... om de serviciu.  Au vrut să-l 
încadreze ca „femeie de serviciu“, 
ca să nu-l zăpăcească organigrama 
şi nomenclatorul de meserii, însă 
hotelul era mai mult pustiu, așa 
încât exista riscul ca domnul Costel 
să fi e pus în jenanta situație de a                                                                        
nu-și respecta inegalitatea de 
gen, gen! Fapt pentru care, Costel 
B. trudește ca „om de serviciu“, 
titulatură cu care era obișnuit încă 
din fragedă corectitudine politică. 
Știut fi ind că, încă din vremurile 
ancestrale, la Vaslui, cât și în alte 
zone rurale de la noi, în față, spre 
Groenlanda, merge omul de serviciu, 
iar în spatele său merge, mereu 
puternică, femeia de serviciu. E una 
și aceeași persoană care, cum spun 
groenlandezii din Perieni, se ocupă 
de cleaningul familial.  .

tragedia
O LECŢIE DE IARNĂ (IV)

divina

nec plus ultra
OMUL 

cu două VIEŢI

ION ZIMBRU   (PENTRU DARIA MARIA CERNESCHI - TRĂIASCĂ LIMBA ROMÂNĂ!) 

    (!) uite, nenea vânătorul bate la poartă,

    bate dis-de-dimineaţă

    şi-mi spune: mergi cu mine în pădure,

    fi indcă vreau să-ţi dau nişte viaţă (!)

    (!) și mergem, şi pândim printre copaci,

    ca nişte dihănii înfometate,

    şi credem unul despre altul că umblă

    pur şi simplu, din curiozitate (!)

    (!) și nenea vânătorul îndreaptă puşca

    spre cântecul dintre frunze

    şi ia toată viaţa păsării care nu ştie

    gândurile noastre ascunse (!)

     

    (!) și nenea îmi dă pasărea şi îmi spune

    să plecăm din pădurea pustie:

    sunt om de cuvânt, i-am luat viaţa

    şi ţi-am dat-o ţie (!) 

şi ţara se piaptănă

Ce treabă are insula cu Prefectura?!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

G
orgoază şi Hurlup vor 
două kile de vin! Roş! Că 
dumnealor nu gâtlănesc 

alb! Cică vinul alb le face 
leucemie! Şi mai cică nu văd 
ce beau! Şi mai cică numai 
vinul roş le dă putere să-şi ducă 
trândăvia până la capăt! Şi mai 
cică vin roş a făcut Domnul Iisus 
la Nunta din Cana Galileei!... 
Sigur că da! Moş Constantin se 
comportă! Se duce-n chimniţă şi 
le aduce jinduitorilor două kile 
de roş! De doi lei, adică! Însetaţii 
scot câte-un leu din chimir, i-l 
întind gazdei şi se apucă de băut! 
Moşul ia bancnotele şi le pune 
pe horn! Vasile şi Costică beau 

mai abitir decât alde ghilan 
la teică! Parcă n-au mai văzut 
niciodată un pahar cu vin roş! 
Parcă a dat pustiu-n ei! Parcă 
au nisip în burdihan! Parcă ar 
gâtlăni pentru tot neamul lor de 
la Burebista până la Gheorghe 
Gheorghiu Dej! Parcă nu ştiu 
cine ar vrea să le ia de dinainte! 
Parcă-i ameninţă ceva/cineva!... 
Cât ai zice „prost”, nătărăii 
termină cofa! Şi, ca să nu plece 
nesatisfăcuţi, mai comandă două 
kile! Constantin Necel înţelege 
arşiţa puturoşilor şi pleacă-n 
beci! Sigur că da! Ceşti doi 
natantoli iau banii de pe horn! 
Când se întoarce moşul, i-i dau 
ca şi cum ar fi  alţii! „Naivul” îi 
pune în acelaşi loc! Aşa, ca şi 
cum „uite, doamne, ce băieţi 

serioşi, ce oameni cumsecade, 
ce consăteni grozavi, ce indivizi 
curaţi au trecut pragul casei 
mele”! Cam cât ar „ţine” un ceas, 
Gorgoază şi Hurlup usucă şi al 
doilea „rând”! Tare le mai place! 
Şi-şi dau coate! Adică se distrează 
pe sama lui moş Constantin! Că 
l-au păcălit cu paralele, nu? Că, 
zic şi cred mârlanii în sinea lor 
cea mizerabilă, „gata, l-am tras 
în piept, l-a dus, l-a ars”!... Sigur 
că da! Mai comandă o „tură”! 
Acelaşi ritual! Moşul pleacă-n 
chimniţă! Târtanii iau cei doi 
lei de pe horn şi i-i dau iarăşi lui 
moş Constantin! Acesta-i ia şi-i 
pune pe horn! Şi ce ghionturi îşi 
dau marţafoii! Au senzaţia că 
l-au prostit colosal pe moşneag! 
Consideră că n-au mai găsit 

un fraier mai mare! Chiar râd 
aproape în hohote! Şi nici nu le 
pasă că s-ar putea să-i ajungă 
blestemele, că nu-i frumos ce fac 
şi că e o lipsă de dumnezeire să-ţi 
baţi joc de-un om în chilerul lui, 
la căldură şi cu vin de-a moaca! 
Gospodarul „crede” că aşa-i 
la băutură! Mai râde „omul”! 
Mai uită de necazuri! Mai lasă 
naibii „greutăţile” zilnice, mai 
ales că de-alde Gorgoază şi de-
alde Hurlup au cu duiumul, 
nu?... Sigur că da! Seacă şi a 
treia „tură”! Şi, ca să-şi continue 
ticăloşenia, îi „poruncesc” 
lui moş Constantin să le mai 
„scoată” două kilograme! Şi iar 
se duce moşul! Şi pramatiile iar 
iau banii de pe horn! Şi iar i-i 
dau!... (Stai să vezi!)    .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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622 de candidaţi pentru 
un job în învăţământ 
în judeţul Galaţi  
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Miercuri, 12 iulie 2023, va 

avea loc proba scrisă din 

cadrul concursului naţional de 

ocupare a posturilor didactice/

catedrelor vacante/rezervate 

din unităţile de învăţământ 

preuniversitar, sesiunea 2023, 

verifi care destinată celor care 

doresc să obţină un loc de 

muncă în învăţământ, atât pe 

perioadă determinată, cât şi 

nedeterminată.  

Pentru a deveni titular în în-
văţământ, candidatul trebuie să 
obţină cel puţin nota 7 la examen, 
iar pentru un post de suplinire 
este necesară nota 5.  Proba va 
începe la ora 9,00, în Centrul de 
concurs nr. 1, organizat la Cole-
giul Naţional „Costache Negri” 
Galaţi şi în Centrul de concurs 
nr. 2, organizat la Liceul Teoretic 
„Emil Racoviţă” Galaţi. Pentru 
susţinerea acestei probe au fost 
validate 622 de dosare. Accesul 
candidaţilor în sală se face în in-
tervalul orar 07,00-08,00. După 
primirea subiectelor, durata de 
redactare a lucrărilor este de 4 
(patru) ore.

 Subiectele şi baremele de eva-
luare pentru disciplinele de con-
curs sunt asigurate de Centrul 
Naţional de Politici şi Evaluare în 
Educaţie şi vor fi  publicate după 

susţinerea probei scrise, pe site-ul 
http://subiecte.edu.ro (ora 16,00). 
Rezultatele iniţiale vor fi  afi şate 
în data de 18 iulie 2023, la sediul 
Inspectoratului Şcolar Judeţean 
Galaţi şi pe site-ul http://titulari-
zare.edu.ro., iar contestaţiile la 
proba scrisă vor putea fi  depuse /
transmise la Inspectoratul Şcolar 
Judeţean Galaţi, în data de 18 iu-
lie 2023, până la ora 21,00 şi pe 
19 iulie 2023, până la ora 12,00. 

În situaţii excepţionale, trans-
miterea contestaţiilor se poate re-
aliza şi prin poşta electronică, în 
data de 18 iulie 2023 şi în data de 
19 iulie 2023, până la ora 12,00, pe 
adresa de e-mail:  titularizare@
isjgalati.ro . Rezultatele fi nale, 
după soluţionarea contestaţiilor, 

se afi şează la sediul Inspectora-
tului Şcolar Judeţean Galaţi şi pe 
site în data de 26 iulie 2023. 

„Pentru angajarea pe perioa-
dă nedeterminată (titularizare), 
candidaţii trebuie să obţină la 
proba scrisă minimum nota 7 
(şapte), iar pentru angajarea pe 
perioadă determinată (suplinire), 
minimum nota 5 (cinci). Repar-
tizarea candidaţilor pe posturile 
didactice de predare vacante pu-
blicate pentru angajare pe peri-
oadă nedeterminată, în ordinea 
descrescătoare a notelor obţinute 
la proba scrisă, se realizează în şe-
dinţe publice organizate de către 
Inspectoratul Şcolar Judeţean Ga-
laţi, în zilele de 27 iulie şi 28 iulie 
2023. La nivelul judeţului Galaţi 

sunt disponibile 133 de posturi 
didactice/catedre vacante pentru 
angajare pe perioadă nedetermi-
nată (101 în mediul urban şi 32 
în mediul rural)”, se menţionează 
în comunicatul dat publicităţii de 
reprezentanţii Inspectoratului 
Şcolar Judeţean Galaţi.

Pentru această sesiune a exa-
menului de titularizare, inspec-
ţia la clasă, care în mod normal, 
era susţinută de fi ecare candidat 
în parte în luna mai, a fost sus-
pendată odată cu greva profesori-
lor, care a coincis cu perioada de 
susţinere a acestora. După susţi-
nerea concursului, nota obţinută 
va deveni media de repartizare, 
fi ind cea luată în calcul la repar-
tiţia fi nală. ,

CONCURS DE TITULARIZARE  .  EXAMENE 

 COPIL                  

DE PATRU ANI, 

RĂNIT ÎNTR-UN 

ACCIDENT 

ÎN LANŢ 

VICTIMĂ. O coliziune 

în care au fost implicate trei 

autoturisme a avut ca efect 

avarierea gravă a maşinilor şi 

rănirea unui copil, pasager într-unul 

dintre vehicule. Impactul s-a produs 

pe DN 25, la Independenţa, din 

cauză că un şofer de 21 de ani nu 

a păstrat distanţa faţă de maşina 

care circula în faţa sa. Autoturismul 

a lovit violent o maşină condusă 

de un bărbat de 34 de ani, forţa 

impactului proiectând vehiculul 

pe contrasens. Acolo a întâlnit şi a 

lovit frontal o altă maşină, condusă 

regulamentar de o femeie de 47 de 

ani. Cele două coliziuni succesive 

au dus la avarierea maşinilor, dar 

şi la rănirea unui minor de patru 

ani, afl at pe bancheta din spate a 

maşinii conduse de bărbatul de 

34 de ani. Poliţiştii au stabilit că 

niciunul dintre şoferi nu consumase 

alcool şi au deschis un dosar penal 

pentru vătămare corporală din 

culpă.   . M.C. 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un tânăr, în vârstă de doar 20 
de ani, a pierdut controlul vola-
nului şi a intrat într-o maşină 
parcată, din cauza alcoolului. 
Accidentul a avut loc în cursul 
nopţii de vineri spre sâmbătă, 
7-8 iulie, pe strada Breana, din 
comuna Slobozia Conachi, ju-
deţul Galaţi, iar trecătorii au 
fost cei care au sesizat, prin 
apel la 112, Secţia 2 Poliţie Ru-
rală Smârdan. Din verificările 
efectuate, s-a stabilit că tână-
rul, de 20 de ani, din Slobozia 
Conachi, după ce a consumat 
băuturi alcoolice, s-a urcat la 

volanul unui autoturism, iar 
în drum spre casă ar fi pierdut 
controlul direcţiei de mers şi 
a lovit un alt autovehicul care 
era parcat pe partea dreaptă a 
arterei rutiere, pe direcţia sa 
de deplasare. La testarea alco-
olscopică, valoarea indicată a 
fost de 1,03 de mg/l alcool pur 
în aerul expirat, motiv pen-
tru care a fost condus la spital 
pentru recoltarea de mostre 
biologice de sânge, în vederea 
stabilirii alcoolemiei. În conse-
cinţă, tânărul s-a ales cu dosar 
penal pentru infracţiunile de 
conducerea unui vehicul sub 
influenţa alcoolului sau a altor 
substanţe. .

Angajaţii Casei Judeţene de 
Asigurări de Sănătate din Galaţi 
s-au alăturat colegilor din ţară şi 
au protestat ieri, timp de două 
ore, fi ind nemulţumiţi de salari-
ile pe care le consideră prea mici 
pentru munca depusă şi faţă de 
reducerea drastică a numărului 
total de angajaţi. În intervalul 
orar 10,00-12,00, întreaga acti-
vitate de la nivelul instituţiei a 
fost sistată, iar gălăţenii afl aţi la 
CJAS Galaţi, între orele menţiona-
te, au fost nevoiţi să aştepte sus-
pendarea protestului şi reluarea 
activităţii pentru a intra în pose-
sia documentelor de care aveau 
nevoie. Directorul CJAS Galaţi, 
dr. Ciprian Groza, ne-a declarat 

telefonic că a fost vorba de un 
protest la nivel naţional, căruia i 
s-au alăturat şi angajaţii gălăţeni. 
„Cetăţenii care se afl au la noi în 
instituţie în momentul declanşă-
rii grevei au aşteptat sistarea pro-
testelor pentru a putea fi  serviţi la 
ghişee de angajaţii noştri. Nu au 
avut ce să facă altceva”, a mai spus 
dr. Groza. Protestele în CJAS-uri-
le din ţară vor continua conform 
calendarului stabilit de Federaţia 
Sindicatelor Caselor de Asigurări 
de Sănătate. Vom reveni cu amă-
nunte despre situaţia din Galaţi 
şi despre modul în care va evolua 
confl ictul de muncă al angajaţilor 
de la Casa Judeţeană de Asigurări 
de Sănătate. . Raluca Ichim

alcool 
Un tânăr a produs un accident, 
beat criţă fi ind

protest 
Angajaţii CJAS Galaţi,
în grevă timp de 2 ore

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 11 iulie, radarele Poliţiei Ru-

tiere vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Gheorghe Asachi, Movilei şi Calea Galaţi. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi, pe DN 25, în zona 

localităţilor Şendreni şi Lieşti, iar pe DJ 251 vor fi  radare 

la Smârdan şi Slobozia Conachi. Pe DE 581, un radar 

va fi  prezent la Munteni. . Mariana Constandache

foto GSDGfoto GSDGuu
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Tot mai mulţi şoferi 
tineri, depistaţi drogaţi 
în trafic 
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Nici mai mult, nici mai puţin 

de patru tineri, cu vârste 

cuprinse între 19 şi 21 de ani, 

au fost depistaţi drogaţi la 

volan, în weekend. În cadrul 

activităţilor derulate de poliţişti, 

pentru prevenirea accidentelor 

rutiere şi pentru creşterea 

gradului de siguranţă a tuturor 

participanţilor la trafi c, în cele 

două zile de weekend, 8-9 iulie, 

au fost depistaţi patru bărbaţi 

care s-au urcat la volan şi au 

condus, după ce au consumat 

substanţe psihoactive. 

 Primul dintre aceştia, un tâ-
năr de 20 de ani, din satul Mihail 
Kogălniceanu, comuna Smârdan, 
judeţul Galaţi, a fost depistat de 
poliţişti din cadrul Secţiei 2 Poli-
ţie Galaţi şi ai Biroului de Ordine 
Publică Galaţi, afl aţi în exerci-
tarea atribuţiilor de serviciu cu 
sprijinul jandarmilor din cadrul 
Inspectoratului de Jandarmi Ju-
deţean Galaţi, în timp ce condu-
cea un autoturism pe bulevardul 
Marea Unire, din municipiul 
Galaţi. La testarea cu aparatul 
Drugtest a fost indicată o  valoa-
re pozitivă la consumul de THC-5 
(Canabis). De asemenea, în urma 
controlului corporal şi al îmbră-
căminţii, la unul dintre ocupanţii 
autoturismului, un tânăr de 20 de 
ani, din municipiul Galaţi, a fost 
găsită o ţigaretă confecţionată ar-
tizanal, cu un conţinut de frunze 
vegetale susceptibil a fi  al plantei 
canabis, care a fost ridicată, în ve-
derea continuării cercetărilor.   

Cel de-al doilea, un alt tânăr 
de 19 ani, din comuna Corod, 
judeţul Galaţi, a fost depistat de 
poliţişti din cadrul Formaţiunii 
Rutieră Târgu Bujor şi Secţiei 5 
Poliţie Rurală Rădeşti, în timp 

ce conducea un autoturism pe 
DJ 251 A, în interiorul satului 
Nicopole, comuna Drăguşeni. La 
testarea pentru consumul de sub-
stanţe psihoactive a fost indicată 
valoarea pozitivă la consumul 

de metamfetamină. La contro-
lul vehiculului, au fost găsite în 
torpedou, într-un ambalaj, trei 
capsule din hârtie cu un conţi-
nut ce aveau forma unor crista-
le de culoare albă, care au fost 
ridicate, în vederea continuării 
cercetărilor, fi ind bănuite a face 
parte din categoria substanţelor 
psihoactive.

Al treilea şofer sub infl uenţa 
substanţelor interzise, un tânăr 
de 21 de ani, din municipiul Bră-
ila, a fost depistat de poliţişti din 
cadrul Biroului Rutier Galaţi în 
timp ce conducea un autoturism 
pe strada Brăilei, din Galaţi. 
Testarea cu aparatul Drugtest a 
evidenţiat o valoare pozitivă la 
consumul de THC-5 (Canabis).

Al patrulea contravenient, 
un tânăr de 19 ani, din satul 
Condrea, comuna Umbrăreşti, 
judeţul Galaţi, a fost depistat 
de poliţişti din cadrul Secţiei 3 
Poliţie Rurală Lieşti în timp ce 
conducea, pe strada Constantin 
Brâncoveanu, din satul Siliştea. 
La testarea cu aparatul Drugtest 
a fost indicată o valoare poziti-
vă la consumul de amfetamină 
(AMP).

Toţi cei patru conducători auto 
au fost conduşi la spital în vede-
rea prelevării de mostre biologi-
ce pentru stabilirea prezenţei în 
organism a substanţelor psihoac-
tive, iar poliţiştii au întocmit do-
sare penale pentru infracţiunea 
de conducerea unui vehicul sub 
infl uenţa alcoolului sau a altor 
substanţe. Cercetările vor fi  con-
tinuate în primele două cazuri 
şi de către poliţiştii din cadrul 
Brigăzii de Combatere a Crimi-
nalităţii Organizate Galaţi. .

PRINŞI SUB INFLUENŢA UNOR SUBSTANŢE INTERZISE  .  PERICOL 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

O femeie şi un bărbat din jude-
ţul Galaţi au fost răniţi după ce au 
fost acroşaţi de maşini pe marcaje 
pietonale. Primul accident a avut 
loc pe DN 25, la Lieşti, victimă fi -
ind o femeie de 68 de ani care a 
nesocotit regula potrivit căreia 
traversarea străzii, chiar şi prin 
loc marcat, nu se face pe bicicletă. 
Localnica s-a aventurat pe artera 
extrem de circulată şi nu a fost 

observată la timp de şoferul unei 
autoutilitare cu remorcă, ce se 
îndrepta către Tecuci. Şoferul, 
în vârstă de 22 de ani, nu a avut 
vreme să frâneze în siguranţă an-
samblul de vehicule şi a lovit-o pe 
femeia care îi tăiase calea pe bici-
cletă. Rănită, femeia a fost dusă la 
spital pentru îngrijiri medicale. 
Tot la camera de gardă a ajuns şi 
un bărbat de 70 de ani, din Galaţi, 
din cauză că a traversat strada 
Regiment 11 Siret pe un marcaj 
pietonal, dar fără să se asigure 

sufi cient. A făcut-o prin spatele 
unei maşini, chiar în timp ce şo-
ferul efectua manevra de mers 
înapoi. Conducătorul auto nu l-a 
observat pe pieton şi i-a provocat 
câteva răni care, din fericire, nu 
au necesitat internare, ci doar 
evaluare medicală la Urgenţe. 
În ambele cazuri, poliţiştii au 
deschis dosare penale pentru 
vătămare corporală din culpă, 
urmând a stabili circumstanţele 
exacte în care s-au produs eveni-
mentele. .

neatenţie
Pietoni imprudenţi, accidentaţi pe trecere 

Întreruperi 
de curent 
în Galaţi

 INSTALAŢIE DE 

SEMAFORIZARE 

PUSĂ ÎN 

FUNCŢIUNE
TRAFIC. Printr-un 

comunicat de presă, Primăria 

municipiului Galaţi informează că 

marţi, 11 iulie 2023, începând cu 

ora 10,00, va fi  pusă în funcţiune 

instalaţia de semaforizare din 

intersecţia străzilor Siderurgiştilor 

cu 1 Decembrie 1918 şi Basarabiei 

(sensul giratoriu din Piaţa Energiei, 

zona „General“). „Astfel: - 

instalaţia de semaforizare de la 

fi ecare trecere pentru pietoni va 

funcţiona atunci când pietonul 

apasă butonul pentru a solicita 

culoarea verde la semaforul de la 

trecerea pentru pietoni; - culoarea 

verde pentru pietoni va fi  afi şată 

la o singură trecere, în timp ce la 

celelalte pietonii vor avea afi şată 

culoarea roşie; - conducătorii de 

autovehicule care sunt deja în 

sensul giratoriu vor fi  avertizaţi prin 

semnalul galben intermitent, emis 

de corpul de semafor unic dedicat 

maşinilor, că la următoarea trecere 

este afi şată culoarea verde pentru 

pietoni”, transmite Primăria Galaţi. 

Pentru desfăşurarea fl uentă a 

trafi cului rutier, conducătorii auto 

sunt rugaţi să circule cu atenţie şi 

să respecte semnalizarea rutieră 

instituită, precizează administraţia 

locală.  . Anca Melinte 

ELECTRICA. Sucursala locală a compa-

niei Distribuţie Energie Electrică România (DEER) 

anunţă, în această săptămână, mai multe întreruperi 

în zone din municipiul Galaţi.   Astfel, după ce luni, 10 

iulie, s-a lucrat pe strada Dr. Petru Groza, marţi sunt 

programate întreruperi pe strada Barboşi, în zonele 

punctelor de lucru ale Apă Canal şi Calorgal. Mier-

curi, curentul va fi  oprit pe strada Aurel Rosenberg, 

iar joi, din nou, pe strada Barboşi. Toate aceste între-

ruperi au ca durată anunţată şapte ore.   În judeţ, vor fi  

întreruperi în localităţile Munteni şi Matca (marţi, câte 

şase ore), Vârlezi, Crăieşti şi din nou Matca (miercuri, 

4-6 ore), Munteni şi Matca (joi, trei, respectiv, şase 

ore) şi Lieşti (vineri, trei ore). . C.L.
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Fitness cu riscuri, 
pe Faleza Inferioară 
a Dunării
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Uzate, depășite fi zic și moral, 

prost întreţinute, ba chiar cârpite 

pe alocuri, echipamentele de 

fi tness de pe Faleza Inferioară 

pot fi  periculoase pentru cei 

care încearcă să le folosească. 

Situaţia deplorabilă în care se 

afl ă ne-a fost semnalată de 

către un gălăţean care acuză 

că aparatele nu mai corespund 

standardelor de siguranţă și de 

calitate. Primăria Galaţi susţine că 

are în vedere lucrări de întreţinere 

a echipamentelor de acest tip 

și înlocuirea celor care nu mai 

pot fi  reparate. La rândul său, 

administraţia locală arată că modul 

necorespunzător de utilizare și 

vandalizările frecvente generează 

nenumărate probleme tehnice. 

Printr-un amplu mesaj trans-
mis pe adresa redacţiei, un gălă-
ţean acuză situaţia deplorabilă în 
care se afl ă cele trei spaţii de fi tness 
de pe Faleza Inferioară. Cititorul 
reclamă că aparatele sunt uzate, 
depășite moral și nefuncţionale, 
iar cei care le folosesc riscă acci-
dentări grave. Cetăţeanul afi rmă 
că aparatele de fi tness nu mai co-
respund standardelor de siguranţă 
și calitate. 

Covorul antitraumă din fi ecare 
amplasament este uzat, unele plăci 
lipsesc ori sunt desprinse, iar su-
prafaţa nu mai prezintă rezistenţă 
împotriva alunecării. 

Multe dintre aparatele de fi tness 
nu mai au toate accesoriile cum ar 
fi  manșoanele de prindere a mâi-
nilor, capacele din polipropilenă. 

La unele, structura centrală se de-
plasează în timpul efectuării exer-
ciţiilor fi zice. Echipamentele sunt 
ruginite, iar vopseaua, de proastă 
calitate, a fost aplicată superfi ci-
al, iar acum s-a scorojit și a căzut. 
Gălăţeanul afi rmă că mișcarea 
mecanismelor este una total dez-
ordonată mecanic și necontrolată. 
La unele aparate se observă cârpeli 
cu prinderi în șuruburi și piuliţe 
total neprofesioniste. Echipamen-
tele sunt imobile, scârţâie, produc 
disconfort fonic pentru utilizator. 

Gălăţeanul mai acuză că nu se 
efectuează mentenanţa periodică 
pe baza unui plan de revizii anu-
ale, cu societăţi și personal autori-
zat. Nu este verifi cată stabilitatea 
structurală a aparatelor de fi tness, 
protecţiile elementelor componen-

te, fi xarea pe suprafaţa plană. Iar 
toate acestea pot transforma echi-
pamentele în veritabile pericole 
publice. Noi am mai adăuga pe 
listă și faptul că nu există instruc-
ţiuni de utilizare a aparatelor. Și 
că, atunci când sunt folosite greșit, 
crește riscul de accidentare. 

Pentru că nu suntem specialiști 
în echipamente de fi tness și nici în 
standarde de siguranţă și calitate, 
am solicitat Primăriei Galaţi un 
punct de vedere privind neajun-
surile semnalate de gălăţean, dar 
și informaţii punctuale: când au 
fost amenajate locurile de fi tness 
de pe Faleză; când a avut loc ultima 
revizie/verifi care a acestora; și dacă 
există, în prezent, avertismente 
sau restricţii în folosirea aparate-
lor de fi tness.

 Ce spune 
Primăria Galaţi 

„Aparatele de fi tness sunt am-
plasate în conformitate cu preve-
derile standardului european care 
specifi că cerinţele generale de 
siguranţă pentru fabricarea, in-
stalarea, inspecţia și întreţinerea 
echipamentelor de fi tness în aer 
liber, instalate permanent și liber 
accesibile. Echipamentele pentru 
exerciţii fi zice nu fac parte din ca-
tegoria locurilor de joacă pentru 
copii, a parcurilor de distracţii și 
nici a sporturilor extreme. Aces-
tea sunt destinate utilizatorilor 
cu o înălţime mai mare de 1,40 
metri, iar la acest moment nu sunt 
alte restricţii pentru utilizarea 
acestor aparate”, ne-a transmis 
administraţia locală.

 Primăria spune că spaţiile pen-
tru fi tness de pe Faleza Inferioară 

au fost amenajate în anul 2013, 
iar revizia și întreţinerea acestor 
echipamente se efectuează perio-
dic și ori de câte ori se impune. 

„Totodată, avem în vedere 
lucrări de întreţinere a tuturor 
echipamentelor de acest tip, iar 
acelea care nu mai pot fi  reparate 
vor fi  eliminate sau înlocuite. În 
context, menţionăm că modul 
necorespunzător de utilizare 
și vandalizările frecvente ge-
nerează nenumărate probleme 
tehnice. Mai mult, procurarea 
pieselor de schimb este difi cilă 
din cauza diferenţelor de gene-
raţii (a aparatelor de fi tness) și 
a diversifi cării de către producă-
tori a tipurilor și modelelor de 
echipamente”, ne-a mai spus Pri-
măria.  , foto Anca Melinte

ECHIPAMENTE UZATE ȘI DEPĂȘITE MORAL  .  PERICOL 

  UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

POLIŢIA LOCALĂ 

ASTĂZI
UTIL. Poliţiștii locali de la 

Serviciul Rutier vor fi  pe străzi 

cu efective sporite și astăzi, 

11 iulie. Echipajele se vor afl a 

în următoarele zone: str. Brăilei 

între zona Patiseria Dana și 

Mc Donald’s; str. 1 Decembrie 

1918 (General) și bulevardul 

Milcov; bulevardul Henri Coandă 

între str. Traian Vuia și  bulevardul 

George Coșbuc; str. Gheorghe 

Doja între str. Nae Leonard și 

str. Anghel Saligny; str. Brăilei 

între str. Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; str. Traian între 

str. Cezar și str. Tecuci (Piaţa 

Centrală); bulevardul Oţelarilor 

între str. Stadionului și str. 

Brăilei, bulevardul Dunărea; str. 

Domnească zona Catedrala 

Arhiepiscopală și Grădina Publică; 

bulevardul Siderurgiștilor între str. 

Gheorghe Doja și str. Basarabiei.  

.  Beatrice Dumitriu 

279,1513UU

gram aur

5,0765UU

franc elveţian gram

4,5134  UU
dolardol

4,9514UU

euro



6 11 IUL 2023

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziA

C
T
U

A
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 R
o

m
â
n

ia

Prima demisie 
în scandalul azilelor groazei
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Teodor Gabriel Negulescu, 

directorul Direcţiei de Sănătate 

Publică (DSP) Ilfov, a confi rmat, 

luni, pentru hotnews.ro, că a 

demisionat de la conducerea 

instituţiei, el susţinând însă că 

"și-a făcut datoria“, derulând 

controale și dând amenzi azilelor 

în care aveau loc abuzuri de 

neimaginat. Aceasta este prima 

demisie în scandalul privind 

ororile din cele trei centre pentru 

bătrâni și persoane cu dizabilităţi 

din Voluntari și Afumaţi. 

Negulescu a mai spus că, înainte 

de a pleca de la conducerea DSP 

Ilfov, se va ocupa de relocarea 

bătrânilor în alte adăposturi.

La rândul său, ministrul Sănă-
tăţii, Alexandru Rafi la, a declarat 
luni că centrele de bătrâni din Il-
fov care fac obiectul unei anche-
te au fost verifi cate de către DSP 
în lunile ianuarie şi februarie, 
fi ind constatate doar abateri mi-
nore. "Se referă doar la modul de 
depozitare a așternutului murdar, 
la faptul că unii dintre angajaţi nu 
aveau cursuri absolvite pentru no-
ţiuni de igienă. Nu cred că aceste 
centre au avut astfel de probleme. 
Astăzi am avut o discuţie şi o în-
tâlnire cu domnul director al DSP 
Ilfov. Dânsul a considerat corect 
să demisioneze. Oricum se afl a 
pe un post interimar. Noi vom or-
ganiza concurs pentru ocuparea 
postului. Sunt situaţii de criză în 
care ajungem de multe ori să con-
statăm că, atunci când facem un 

control, facem fi ecare instituţie 
pe bucata ei“, a spus Rafi la.

În plus, ministrul Sănătăţii a 
recunoscut că de multe ori sunt 
verifi cate hârtii, nu ceea ce se în-
tâmplă în realitate în centre. "Cred 
că lucrul cel mai important este să 
vedem cum sunt îngrijiţi în mod 
efectiv pacienţii care se afl ă în ast-
fel de centre. (...) Trebuie să existe 
discuţii cu pacienţii şi cu medicii 
care oferă asistenţa medicală, în-
cât să existe şi o corelaţie între 

contractele existente şi realitatea 
serviciilor oferite acestor paci-
enţi“, a arătat Rafi la și a spus că 
Ministerul Sănătăţii va propune 
modifi carea legislaţiei.

Din opoziţie, europarlamen-
tarul REPER Dacian Cioloş a 
afi rmat că este necesar un audit 
independent privind situaţia din 
azilele de bătrâni, care să pre-
zinte realitatea, iar PSD să plece 
de la conducerea ţării. "Marcel 
Ciolacu trebuie să plece cu tot 

PSD-ul de la conducerea ţării, de 
mână cu Firea şi Budăi, pentru 
că nu înţelege ce face un adevă-
rat prim-ministru al Guvernului 
României. Nu poţi pune lupul 
de pază la stână!“, a scris Cioloş, 
pe Facebook. Potrivit fostului 
premier, "Budăi este autor moral 
pentru perpetuarea ororilor din 
Ilfov, iar Ciolacu şi PSD-ul îl pun 
acum să facă lumină în sistemul 
de asistenţă socială în loc să-l dea 
afară“. ,

"LUPUL A FOST PUS DE PAZĂ LA STÂNĂ“  .  EVOLUŢIE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Plenul reunit al Senatului şi 
Camerei Deputaţilor a aprobat, 
luni, hotărârea privind demisia 
directorului Serviciului Român 

de Informaţii, Eduard Hellvig, 
şi vacantarea acestei funcţii, fi -
ind înregistrate 307 voturi "pen-
tru“ şi 21 "împotrivă“. Cu toate 
acestea, parlamentarii Opoziţiei 
au apreciat că este cel puţin bi-
zar ca Legislativul să dea un vot 

deasupra voinţei de demisie ex-
primate de Hellvig.

"Este absolut bizar să votăm 
asupra voinţei de demisie expri-
mate de domnul Hellvig. Dar, 
pe fondul activităţii domnului 
Hellvig, n-am avut niciodată 
explicate acele legi odioase ale 
securităţii naţionale care au ie-
şit anul trecut de la SRI, de la 
domnul Hellvig, şi care au spe-
riat România democratică prin 
faptul că ne aduceau înapoi în 
1989 cu obligaţia de colaborare 
cu imunitate pentru agenţii ser-
viciilor secrete. Pleacă domnul 
Hellvig din funcţie, probabil se 
întoarce şi formal în fruntea PNL 
(...) şi lasă neexplicat dacă această 
instituţie a dat informări despre 
ce se întâmpla în acele azile ale 

groazei“, a spus președintele 
USR, Cătălin Drulă.

La rândul său, fostul premier 
Ludovic Orban, reprezentant al 
partidului Forţa Dreptei, a arătat 
că România are un război la gra-
niţă, iar directorul SRI demisio-
nează. "Rolul Parlamentului ar fi  
fost acela de a vota un alt director 
SRI, nu de a lăsa instituţia condu-
să de un interimar ofi ţer şi de a 
pierde complet orice fel de con-
trol civil, care şi-aşa se exercită cu 
sfert de măsură, asupra unui ser-
viciu de informaţii care, de când 
a început războiul de agresiune 
al Rusiei împotriva Ucrainei, nu 
a fost în stare să trimită în jude-
cată nici măcar un spion rus (...), 
deşi la noi spionii sunt aproape 
pe faţă“, a arătat Orban. ,

„bizar“
Reacţiile opoziţiei după votul privind demisia șefului SRI

Avram Iancu                      
va înota pentru 
intrarea                   
în Schengen

INIŢIATIVĂ. Bibliotecarul înotă-

tor Avram Iancu va pleca într-o cursă pe 

întreg cursul fl uviului Rin, într-o provocare 

de 35 de zile prin care şi-a propus să 

sprijine, prin mijloacele sale, aderarea Ro-

mâniei la Spaţiul Schengen. El va înota cei 

1.032 de kilometri ai fl uviului fără costum 

de neopren sau alte elemente ajutătoare, 

la fel ca atunci când a devenit primul om 

din lume care a reuşit să străbată fl uviul 

Dunărea doar prin forţa braţelor. Startul 

cursei va fi  dat pe 16 iulie, la ora 10,00, de 

la Podul Vechi din Konstanz (Germania).  

, George Marinescu

 VALOAREA 

TICHETELOR                  

DE MASĂ 

VA CREŞTE                            

LA 35 DE LEI

ACORD. Premierul Marcel 

Ciolacu a coordonat, luni, la 

Palatul Victoria, prima reuniune a 

Consiliului Naţional Tripartit pentru 

Dialog Social, anunţă news.ro. Cu 

această ocazie, reprezentanţii 

Executivului, ai sindicatelor şi ai 

patronatelor au agreat majorarea 

valorii tichetelor de masă, începând 

cu data de 1 august 2023, la 35 de 

lei, iar începând cu 1 ianuarie 2024, 

la 40 de lei. În perioada imediat 

următoare vor fi  aprobate, la nivelul 

Guvernului, actele normative 

pentru aplicarea acestei decizii.În 

același context, şeful Executivului a 

precizat că vor fi  luate în continuare 

măsuri pentru reducerea infl aţiei, 

astfel încât să fi e închis anul cu o 

rată a infl aţiei cu o singură cifră. 

„Este evident faptul că trebuie să 

ne încadrăm în defi citul bugetar 

asumat, pentru ca România să 

benefi cieze de fondurile europene 

care îi vor asigura stabilitatea 

economică“, a completat Marcel 

Ciolacu. Consultările Guvernului 

cu reprezentanţii sindicatelor şi 

patronatelor vor continua atât în 

Consiliul Naţional Tripartit pentru 

Dialog Social, cât şi la nivelul 

ministerelor.  . G.I.M.  
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Tecuciul are 
nevoie de un 
nou plan de 
urbanism

ZECE COMUNE 

GĂLĂŢENE                  

AU ATRIBUIT,                  

ÎN ULTIMELE 90 DE 

ZILE, CONTRACTE 

DE PESTE 28 

MILIOANE DE EURO 

(INCLUSIV TVA), DIN 

CARE VALOAREA 

LUCRĂRILOR DE 

APĂ-CANALIZARE 

ŞI ASFALT 

REPREZINTĂ 

PESTE 90%.

Proiecte Proiecte 
de 28 milioane de 28 milioane 
de euro, de euro, 
în zece în zece 
comune comune 
gălăţenegălăţene

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Necesitatea îmbunătăţirii 

infrastructurii comunale 

benefi ciază, în prezent, de 

fi nanţări destul de generoase, 

în toate comunele din judeţ, prin 

intermediul Programului Naţional 

de Investiţii „Anghel Saligny“, 

un nou PNDL (Programul 

Naţional de Dezvoltare Locală), 

ceva mai transparent. În 

acest sens, conform datelor 

puse la dispoziţie de portalul 

e-licitatie.ro, în mai multe unităţi 

administrativ-teritoriale din judeţ 

au început, în ultimele trei luni, 

proceduri pentru desemnarea 

constructorilor şi, implicit, 

pentru demararea lucrărilor. 

Cele mai consistente lucrări 
sunt, totuşi, programate pe zona 
de extindere a reţelei de canali-
zare menajeră în comuna  Corod . 
Asocierea Proconstrind SRL - Vest 
Instal SRL - Arcif AG SRL, împreu-
nă cu doi subcontractanţi, va exe-
cuta acest proiect, cu o lungime 
de peste 20 de kilometri, inclusiv 
zona de canalizare pompată - cu 
refulare. Valoarea investiţiei este 
de circa 22,83 milioane de lei. Si-
milar, la  Fârţăneşti  se doreşte 
extinderea reţelei de canalizare, 
inclusiv cu o nouă staţie de epu-
rare. Lucrările, estimate la 4,76 
milioane de lei, au fost câştigate 
de compania Meridian Construct 
SRL, în asociere cu subcontrac-
tantul Docerom Sistem SRL.

 Revenind la investiţiile de 
reabilitare a infrastructurii ru-
tiere, la  Braniştea  se anunţă 
lucrări consistente şi necesare, 
pe o lungime de peste 10 kilo-
metri. Contractul, în valoare de 
22,64 milioane de lei, a revenit 
asocierii Assfalti Roads ACM SRL 
- Gebes MProject SRL - Senera SA. 
De altfel, această asociere va fi  de-
osebit de ocupată în următoarea 

perioadă, fi ind benefi ciară şi a 
contractului similar de moderni-
zare de la  Şendreni , împreună 
cu o altă companie subcontrac-
tantă. Este vorba, în acest caz, de 
17,56 milioane de lei, pentru rea-
bilitarea a 37 de drumuri comu-
nale, cu o lungime totală de 9,9 
kilometri. Tot asocierea Assfalti 
Roads - Gebes MProject a obţinut 
şi contractele de intervenţie de 
la  Folteşti  (7,67 milioane de lei, 
pentru 12 drumuri cu lungimea 
de 4,1 kilometri) şi de la  Cerţeşti . 
În ultima comună, conform da-
telor din Sistemul Electronic de 
Achiziţii Publice, discutăm des-
pre modernizarea a 13 străzi, cu 
o lungime de 3,8 kilometri, con-
tractul fi ind de aproximativ 6,69 
milioane de lei.

 În paralel, la  Schela  lucrările 
de reabilitare vor fi  efectuate de 
asocierea Lemacons SRL - Tancrad 
SRL - Gebes MProject SRL, pe o 
lungime de 11,75 kilometri şi la o 
valoare de 21,81 milioane de lei, 
în timp ce la  Matca  au fost atri-
buite intervenţii pe două străzi 
din comună. Acestea au revenit 
asocierii Davide Construct SRL - 
Tancrad SRL - Oldroad Construct 
SRL, la valoarea de 3,54 milioane 
de lei.

 La  Valea Mărului , preocupări-
le sunt legate de creşterea efi cien-
ţei energetice la trei unităţi sani-
tare şi de învăţământ din comună, 
cel mai probabil cu fonduri prin 
PNRR. Astfel, asocierea Construc-
ţii Feroviare Galaţi - Proconstrind 
SRL - Terra Solution Services SRL 
- Criden Construct SRL, împre-
ună cu şase subcontractanţi, va 
interveni la dispensarul medical 
uman, precum şi la Şcoala Gim-
nazială din Mândreşti, în vreme 
ce lucrările de la dispensarul din 
Valea Mărului au revenit asocierii 
Infranordest Construct SRL - Ar-
hestia Concept SRL, alături de alte 
două companii subcontractante. 
Per total, cele trei proiecte însu-

VARA LUCRĂRILOR DE INFRASTRUCTURĂ  .  INVESTIŢII

CONTRACT. Municipalitatea tecucea-

nă a „delegat“ companiei bucureştene speci-

alizate Urban Team SRL actualizarea Planului 

Urbanistic General (PUG) al oraşului, în urma 

unei licitaţii în Sistemul Electronic de Achiziţii 

Publice, la valoarea de 749.500 de lei. Criteriul de 

atribuire a fost „cel mai bun raport calitate-preţ“, 

cu o pondere de 60% a componentei fi nancia-

re. Conform informaţiilor din caietul de sarcini, 

acest serviciu este fi nanţat cu fonduri europene, 

prin Planul Naţional de Redresare şi Rezilienţă 

(PNRR). Noul PUG va stabili obiectivele, acţiunile 

şi măsurile de dezvoltare a localităţii pe o perioa-

dă de zece ani. . George Marinescu

mează 5,36 milioane de lei. Nu în 
ultimul rând, asocierea Massimo 
Alex Edil SRL - 3B Construction 
Project SRL, împreună cu alte 
două fi rme subcontractante, a 
primit contractul de reabilitare 
a Şcolii Gimnaziale din comuna

 Băneasa , lucrările fi ind evaluate 
la 4,18 milioane de lei.

 Per total, investiţiile în cele 
zece comune gălăţene totalizea-
ză peste 117 milioane de lei, fără 
TVA, echivalentul a peste 28 de 
milioane de euro. .
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futsal
Întăriri pentru Champions League

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Formaţia de futsal United 
Galaţi continuă campania de 
transferuri înaintea noului se-
zon, în care va avea de disputat 
partide în grupele Champions 
League. Astfel, gălăţenii au 
ajuns la un acord cu brazilianul 
John Deiby Pamplona Arango, 
care a evoluat ultima oară în 
Ungaria, pentru FTC Deac. 

„Deiby este un jucător spec-
taculos, rapid şi tehnic, care 

poate să facă diferenţa, dar pe 
mine mă interesează mai mult 
eficienţa. Ţin enorm la întrea-
ga echipă, la toţi jucătorii şi 
îmi doresc să demonstrăm pe 
teren că suntem mai buni de-
cât în sezonul recent încheiat. 
Campionatul României, prin 
mutările din această vară, a 
devenit mult mai puternic. Mă 
bucur că Deiby a acceptat oferta 
noastră, abia aştept să dăm dru-
mul la pregătiri“, a spus Florin 
Ignat, antrenorul-jucător de la 
United.

 În afară de Deiby, cei de la Uni-
ted au mai ofi cializat transferu-
rile jucătorilor Iulian Cojocaru şi 
Alan Sasse. La capitolul despărţiri 
fi gurează Octavian Cireş (retras 
din activitate) şi Iulian Burdujel 
(la fi nal de contract). Au fost re-
confi rmaţi, ca urmare a prelun-
girii contractelor, Dudău, Arau-
jo, Pele şi Toniţă.  Adversarii lui 
United în grupa de Champions 
League vor fi  Benfi ca, Etoile Lava-
loise şi Futsal Dubovec, meciurile 
urmând să se desfăşoare în oraşul 
Rogatec (Slovenia). .

Unirea Braniştea, 
la startul unui nou drum
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

S-a încheiat vacanţa şi pentru 
echipele din eşalonul al treilea de 
fotbal, brăniştenii fi ind printre 
primii care şi-au reluat pregăti-
rile. Prilej şi pentru noi să purtăm 
un dialog la început de drum. In-
terlocutor,  Vali Vrânceanu  - ma-
nagerul general al clubului. 

  Aţi fost echipa revelaţie a  u

sezonului trecut, care în anul 

promovării s-a afl at la un 

singur pas de barajul pentru 

Liga a II-a. Care ar fi  acum 

primele preocupări? 

- Am avut, într-adevăr, un 
sezon frumos, cu rezultate foar-
te bune, inclusiv în play-off, un 
sezon plin de învăţăminte. Cum 
acesta este de domeniul trecutu-
lui, în prezent ne îndreptăm toată 
atenţia spre sezonul care va înce-
pe în luna august. Va fi  un cam-
pionat în care va trebui să confi r-
măm, cu evoluţii dintre cele mai 
bune şi clasări pe măsură. 

 Va fi  nevoie de o campanie de  u

pregătire cât mai efi cientă. 

Cum se va desfăşura? 

- Am stabilit, în mare, progra-
mul de pregătire pentru primele 
acumulări fi zice, după care, ne-
întârziat, vor veni şi meciurile de 
verifi care. Ne-am reunit dumi-
nică, 9 iulie, iar de luni am de-
marat antrenamentele. Acestea 
vor respecta ritmul săptămânal. 
Weekendurile le avem rezerva-
te pentru meciuri de verifi care. 
Şedinţele de pregătire le vom 
efectua pe plan local, la Stadio-
nul „Ancora“. La fi nalul primei 
săptămâni de acumulări, avem 
deja programat un prim meci. 
La antrenamente vor participa 23 
de jucători. Am dorit şi un canto-
nament, însă din diverse motive 
acesta nu va putea avea loc. 

  Dacă tot vorbirăm de un  u

program de meciuri de 

verifi care, să le concretizăm. 

Care ar fi  acestea? 

- O vom lua progresiv. Primul 
joc va fi  cu Siretul Cosmeşti (14 
iulie), celelalte urmând la o săp-
tămână. Pe 22 iulie - deplasare 
la Sportul Chiscani, 29 iulie - la 
Viitorul Şuţeşti (nou-promovată 
în eşalonul al treilea, în dauna 
Voinţei Cudalbi - n.n.), o altă 
deplasare la CSM Rm. Sărat (2 
august), trei zile mai târziu cu 
Covurluiul Tg. Bujor, iar pe 12 au-
gust, deplasare la Viitorul Ianca 
(echipa antrenorilor gălăţeni Vi-
orel Tănase şi Tudorel Pelin). 

 Spuneţi-ne câte ceva şi  u

despre lotul de jucători. 

- Am amintit că la pregătiri 
s-au prezentat 23 de jucători, iar 
la fi nal ne vom baza pe un lot de 
25. Au avut loc unele plecări, dar 
şi sosiri şi... confi rmări. Afl aţi la 
fi nal de contract, au plecat Gâţă, 
Spânache, Năpârlică, Oniciu şi  
Dima. A venit un junior - Drago-
mir (ultima dată la FC Botoşani), 
dar ne mai afl ăm în discuţii cu 
patru jucători, precum şi în ne-
gocieri cu alţi trei fotbalişti de 
afară. Între confi rmaţi se afl ă 
fraţii Marc şi Denis Cireş, Do-
cuz, Murgoci şi Mihai. Probabil 
că până la startul campionatului 
vor mai pleca 2-3 şi vor veni alţi 
4-5. 

 Stafful tehnic se menţine?  u

- Ionuţ Niculcea, antrenor 
principal, ajutat de Alex Iliuciuc 
şi, mai nou, de Bogdan Olaru - 
antrenor cu portarii. 

- Mulţumim pentru disponibili-
tatea acordării acestui interviu şi 
urăm echipei din Braniştea mult 
succes în pregătiri, în stabilirea 
unui lot competitiv şi, în mod speci-
al, în  evoluţia din viitorul campio-
nat. .

INTERVIU CU MANAGERUL CLUBULUI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 ATLETISM. Gălăţeanca 

Rebeca Ciocan a concurat, sâm-

bătă şi duminică, în etapa fi nală a 

Campionatului Naţional de atletism 

rezervat sportivilor U23. A avut 

două starturi: la 400 m a ocupat 

locul 7, iar la 200 m a fost foarte 

aproape de podium, sosind pe 

locul 4, cu timpul de 25 de secunde 

şi 60 de sutimi. Concursul s-a des-

făşurat pe stadionul din Craiova.

FOTBAL. S-a disputat şi 

ultima partidă restantă din Liga 

a V-a a Campionatului Judeţean 

de fotbal. Echipa Prutul Vlădeşti a 

întâlnit Siretul Piscu, pe care a între-

cut-o cu scorul de 3-2. După ultimul 

fl uier, podiumul clasamentului arată 

astfel: 1. Şoimii Folteşti 67 p, 2. ACS 

Vânători 63 p şi 3. Foresta Şen-

dreni  60 puncte. Cele două formaţii 

implicate în ultimul meci au încheiat 

competiţia astfel: Prutul - locul 4, cu 

55 de puncte, Siretul - locul 10, cu 

34 puncte.

HANDBAL. Patru hand-

baliste de la CSM Galaţi participă 

la Campionatul European Uni-

versitar. Acestea sunt: portarul 

Ana Maria Micu şi jucătoarele de 

câmp Mădălina Manolachi, Daniela 

Corban şi Iasmina Ichim. Cele patru 

handbaliste reprezintă Universitatea 

„Ovidius“ din Constanţa, unde sunt 

studente.  .

Rebeca 
Ciocan, 
două 
starturi

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Noi staruri 
la Barcelona 
şi Real 
Madrid

FOTBAL. FC Barcelona şi Real Ma-

drid, două dintre cele mai importante cluburi 

de fotbal din lume, se gândesc deja la noi 

staruri, astfel că au transferat în consecinţă. 

Catalanii vor plăti 30 milioane de euro (plus 

alte 30 în bonusuri de performanţă) pentru 

atacantul brazilian Vitor Roque (18 ani), de 

la Atletico Paranaense, în timp ce Realul a 

contracarat cu 20 milioane pentru turcul Arda 

Guler (18 ani), de la Fenerbahce. Cele două 

grupări au fost foarte active pe piaţa transfe-

rurilor. Barcelona i-a mai adus pe Inigo Mar-

tinez şi Gundogan, iar Realul pe Bellingham, 

Joselu, Diaz şi Vinicius Tobias. . F. Radu
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De ce acte este nevoie 
pentru înscrierea 
la facultăţile din Galaţi
RAREŞ BUDEANU 
redactie@viata-libera.ro 

Absolvenţii de liceu care 

doresc să urmeze o facultate 

în cadrul Universităţii 

„Dunărea de Jos“ din Galaţi 

au nevoie de mai multe 

documente pentru a se înscrie. 

Dosarul de înscriere trebuie 
să conţină următoarele: cerere 
tip de înscriere; angajamentul 
candidatului; declaraţia de con-
simţământ privind prelucrarea 
datelor cu caracter personal; 
diploma de bacalaureat (în origi-
nal), diploma echivalentă aceste-
ia sau adeverinţa tip de promova-
re a examenului de bacalaureat 
(în original) pentru absolvenţii 
de liceu din promoţia 2023; foaia 
matricolă (în original sau copie), 
adeverinţă medicală eliberată de 
cabinetele medicale școlare sau 
de medicul de familie din care 
să rezulte că posesorul este apt 
din punct de vedere medical pen-
tru domeniul la care candidea-
ză; patru fotografi i tip buletin; 
chitanţa sau dovada plăţii taxei 
de înscriere sau actul care îi per-
mite să fi e scutit de plata taxei; 
certifi cat de naștere (copie); car-
te de identitate (copie); certifi cat 

de căsătorie, dacă este cazul 
(copie); diploma de absolvire (în 
original) și foaia matricolă (co-
pie) pentru absolvenţii învăţă-
mântului universitar de scurtă 
durată care doresc să urmeze 
un program de studii înrudit; 

diploma de licenţă (în original) 
și foaia matricolă (copie) pentru 
absolvenţii studiilor universita-
re care doresc să mai urmeze o 
facultate; adeverinţa de student 
pentru candidaţii care doresc să 
urmeze concomitent două fa-

cultăţi. Studenţii înmatriculaţi 
la un program de studii vor so-
licita secretariatului care elibe-
rează adeverinţa câte o copie a 
diplomei de bacalaureat și a foii 
matricole, ambele certifi cate 
„conform cu originalul“. ,   

ÎN ATENŢIA CANDIDAŢILOR  .  DOCUMENTE

 CÂND ARE 

LOC SESIUNEA 

A DOUA A 

EXAMENULUI DE 

BACALAUREAT

 IULIAN VOICU
iulian.voicu@viata-libera.ro 

Casa de Ajutor Reciproc a Pen-
sionarilor din Galaţi, prin grija 
neobositului profesor de istorie 
Ghiţă Nazare, a găzduit lansarea 
volumului "Cimitire și mormin-
te creștine în Galaţi“, avându-l 
ca autor principal pe preotul Eu-
gen Drăgoi. Remarcabil efortul 
autorului, care a consultat peste 
250 de surse și a consemnat pes-
te 350 de trimiteri bibliografi ce, 

ceea ce-i dă lucrării, apărute la 
Editura Arhiepiscopiei Dunării 
de Jos, o aură de extremă rigoare 
știinţifi că.

Cartea, bogat ilustrată, nu se 
dorește a fi  o monografi e a su-
biectului, ci un abecedar al aces-
tei zone de interes istoric. După 
cum sublinia chiar autorul, deși 
subiectul este puţin sinistru, el 
face parte din viaţa noastră de 
zi cu zi, moartea fi ind singurul 
eveniment fi nalmente previzi-
bil. Eugen Drăgoi a ţinut să adu-

că aminte şi faptul că vizitarea 
mormintelor, la diferite ocazii, 
reprezintă de fapt un omagiu 
adus "moșilor“ noștri.

 Cu ocazia lansării, Gheorghe 
Felea, Sorin Langu și Cristian Căl-
dăraru, trei reputaţi profesori de 
istorie, au făcut trimiteri la ta-
natologie, arhitectură funebră și 
necropolă. Profesorul de română 
Teodor Parapiru a sugerat că, în 
afara "lizibilităţii“ cărţii, autorul 
ar fi  putut să "romanţeze“ unele 
dintre istoriile expuse. ,

lansare
„Cimitire și morminte creștine în Galaţi“

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, numă-
rul refugiaţilor ucraineni care 
au venit în România pe sensurile 
de intrare ale celor două puncte 
vamale din judeţ a fost în scădere 
faţă de media înregistrată în wee-
kend, dar a depășit totuși pragul 
de 1.000 în 24 de ore. Poliţia de 
Frontieră Galaţi a raportat că cel 
mai mare fl ux, de 899 de persoa-

ne, s-a înregistrat prin vama de 
la Galaţi, în timp ce pe la Oancea 
au intrat în ţară 182 de persoane. 
Astfel, 1.081 este numărul total 
de refugiaţi ajunși în ultimele 
24 de ore în judeţul nostru, cu 
348 mai puţini decât cel raportat 
duminică, 9 iulie. Luni, 10 iulie, 
Centrul Regional de Proceduri 
și Cazare a Solicitanţilor de Azil 
Galaţi avea disponibile 221 de lo-
curi pentru refugiaţii ucraineni, 
însă niciunul dintre cei fugiţi 

din calea războiului nu se afl a în 
această unitate de cazare. Ucrai-
nenii au mers în locaţiile puse la 
dispoziţie de autorităţi pentru re-
fugiaţii afl aţi în tranzit, cei mai 
mulţi fi ind găzduiţi la locuinţele 
sociale ale Primăriei. Astfel, luni, 
10 iulie, la blocul M11 erau 87 de 
refugiaţi, la internatele și sălile 
de sport erau ocupate șase locuri 
din 103, iar la pensiuni și ONG-
uri erau ocupate 72 de locuri din 
327. ,

migraţie
Numărul refugiaţilor, mai mic la început de săptămână

CALENDAR. Candidaţii 

care nu au promovat sau 

absolvenţii claselor a XII-a care nu 

au putut participa la prima sesiune 

a examenului de bacalaureat 

se pot înscrie la cea de-a doua 

sesiune, în perioada 17-24 iulie 

2023.  Candidaţii au dreptul de 

a susţine examenul, fără taxă, 

de cel mult două ori. Probele de 

competenţe lingvistice și cele 

de competenţe digitale vor fi  în 

continuare echivalate cu mediile 

obţinute în liceu. Probele scrise din 

cadrul examenului de bacalaureat, 

sesiunea a doua, vor fi  susţinute 

în perioada 16-21 august 2023, 

după următorul calendar: pe 16 

august - proba la limba și literatura 

română, pe 17 august - proba 

obligatorie a profi lului, pe 18 august 

- proba la alegere a profi lului și 

specializării, iar pe 21 august - 

proba pentru limba și literatura 

maternă. Rezultatele se vor afi șa pe 

25 august 2023, până la ora 12,00, 

iar contestaţiile se pot depune între 

orele 12,00 şi 18,00. Între 26 şi 28 

august se vor rezolva contestaţiile, 

iar rezultatele fi nale vor fi  afi şate pe 

29 august. , Rareș Budeanu 
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După 
rebeliune, 
Prigojin         
s-a întâlnit 
cu Putin 
la Kremlin
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Şeful grupului de mercenari 

Wagner, Evgheni Prigojin, s-ar 

afl a la Moscova, iar pe 1 iulie s-ar 

fi  întâlnit chiar cu preşedintele 

rus Vladimir Putin, la Kremlin, 

potrivit unor servicii secrete 

occidentale, citate în ediţia sa 

de luni de publicaţia franceză 

Liberation. 

Din 24 iunie, de când a dat or-
din unităţilor sale care se apropi-
au de Moscova să se întoarcă din 
drum, patronul grupului Wagner 
a dispărut din peisaj. Potrivit sur-
selor exclusive ale Liberation, el 
şi-ar fi  petrecut săptămâna după 
rebeliune la Kremlin, negociind 
soarta imperiului său. 

Aşadar, potrivit acestora, Pri-
gojin nu s-ar afl a nici la Minsk şi 
nici la Sankt Petersburg, aşa cum 
s-a spus anterior. 

Cel puţin de la 1 iulie, Prigo-
jin este reţinut la Kremlin, unde 
a fost convocat împreună cu co-
mandanţii săi. 

La Kremlin, Evgheni Prigojin 
s-ar fi  întâlnit cu preşedintele 
Vladimir Putin şi ar fi  avut, de 
asemenea, o întâlnire cu Viktor 
Zolotov - comandantul Gărzii Na-
ţionale Rosgvardia şi unul dintre 
cei mai loiali aliaţi ai şefului sta-
tului rus, care a activat ani în şir 
ca gardă de corp a lui Putin - şi 
cu Serghei Narîşkin, şeful Servi-
ciului de Informaţii Externe rus 
(SVR). 

Preşedintele belarus Aleksan-
dr Lukaşenko - care a acţionat 
ofi cial ca mediator între liderul 
mercenarilor rebeli şi Putin în 
momentul puciului eşuat - a afi r-
mat, pe 6 iulie, că Prigojin nu se 
afl ă pe teritoriul belarus. Şi nici 
mercenari Wagner nu ar exista în 
Belarus, ei afl ându-se în taberele 
lor din Lugansk (estul Ucrainei). 

Pe 27 iunie, Lukaşenko afi rma că 
şeful Wagner se afl ă în Belarus. 

Ca urmare a informaţiilor 
apărute în presă, Kremlinul a 
declarat luni că preşedintele 
rus Vladimir Putin s-a întâlnit 
cu liderul grupului de merce-
nari Wagner, Evgheni Prigojin, 
pe 29 iunie, la cinci zile după ce 
unităţi ale Wagner au mărşăluit 
spre Moscova într-o rebeliune de
scurtă durată, relatează Reuters. 

Purtătorul de cuvânt al Kre-
mlinului, Dmitri Peskov, a decla-
rat că, la reuniunea din 29 iunie, 
Putin a convocat 35 de persoane, 
între care comandanţi de unităţi 
(Wagner) şi că aceasta a durat pes-
te trei ore. Comandanţii grupului 
Wagner i-au spus lui Putin că ră-
mân soldaţii săi şi că vor conti-
nua să lupte pentru el, a afi rmat 
Peskov. 

Tentativa de insurecţie a şe-
fului Wagner din 23-24 iunie a 
zdruncinat puterea rusă afl ată 

în plin confl ict armat în Ucrai-
na. Timp de câteva ore, unităţi de 
mercenari au ocupat un cartier 
general al armatei ruse din Ros-
tov (sud-vest) şi au pornit în marş 
spre Moscova, potrivit AFP. Revol-
ta s-a încheiat în seara zilei de 24 
iunie, cu un acord de trimitere a 
lui Prigojin în exil în Belarus, el 
dând asigurări că marşul său nu 
urmărea răsturnarea guvernului 
şi nici a puterii ruse, ci salvarea 
grupului Wagner de la desfi inţa-
re de către statul major. 

De atunci, mass-media de stat 
rusă a încercat să-l arate pe Pri-
gojin ca un om de afaceri lacom, 
care şi-a pierdut minţile, după ce 
a făcut avere prin contracte pro-
fi tabile cu statul rus, în timp ce 
însuşi preşedintele Vladimir Pu-
tin a declarat că grupul de merce-
nari a fost fi nanţat de la bugetul 
de stat, după o lungă perioadă în 
care Kremlinul a negat orice legă-
tură cu Wagner. ,

DEZVĂLUIRI DIN SERVICIILE SECRETE  .  INFORMAŢII

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Directorul Serviciului de Infor-
maţii şi Securitate din Republica 
Moldova (SIS), Alexandru Mustea-
ţa, a anunţat luni, într-un briefi -
ng de presă, la Chişinău, transmis 
online, destructurarea unei reţele 
de spionaj care acţiona în detri-
mentul Republicii Moldova.

Potrivit şefului SIS, începând 
cu anul 2020, cetăţenii ruşi Iurii 
G. şi Vadim I. au fost antrenaţi în 
organizarea unor activităţi duş-
mănoase împotriva securităţii 
Republicii Moldova şi a cetăţeni-
lor săi. Ce doi, sub comanda FSB, 

identifi cau şi recrutau cetăţeni ai 
Republicii Moldova, construind 
astfel o reţea de agentură. 

‘’În cei doi ani în care s-a do-
cumentat activitatea reţelei de 
agentură, aceştia au colectat date 
şi informaţii cu caracter social-
politic în special despre intenţiile 
şi planurile legislative, informaţii 
compromiţătoare în privinţa lide-
rilor politici şi actorilor politici şi 
au organizat proiecte informaţio-
nale tenebroase, precum campa-
nii în mediul virtual, prin inter-
mediul mai multor platforme de 
social media, cu un accent major 
pe reţeaua Telegram, aceasta fi ind 
platforma pe care se distribuie 

cele mai multe informaţii false’’, 
a detaliat şeful SIS. 

De asemenea, după 24 februa-
rie 2022, grupul respectiv a comis 
infracţiuni sub drapel străin şi a 
recrutat cetăţeni cu scopul par-
ticipării sau provocării de acte 
violente. 

Potrivit platformei deschide.
md, Vadim I., identifi cat drept 
Vadim Iurcenco, este adjunctul 
lui Igor Dodon în cadrul Uniunii 
de Afaceri Moldo-Ruse. În ceea ce-l 
priveşte pe Iurii G. (Gudilin), aces-
ta este cunoscut ca unul dintre 
consultanţii ruşi care i-au ajutat 
pe socialiştii moldoveni în mai 
multe campanii electorale. .

anchetă
Reţea de spioni ruși, destructurată în Republica Moldova

Joe Biden 
s-a întâlnit                  
cu regele 
Charles al III-lea

WINDSOR. Preşedintele american Joe 

Biden s-a întâlnit luni cu regele Charles al III-lea 

şi cu prim-ministrul Rishi Sunak, înainte de a se 

îndrepta către summitul NATO de la Vilnius, apoi 

în Finlanda, relatează AFP. Liderul democrat, 

care a decolat la bordul Air Force One de la o 

bază militară din Delaware, a aterizat duminică 

seară pe Aeroportul Stansted, în nordul Londrei. 

Preşedintele SUA a fost primit luni la Castelul 

Windsor de Charles al III-lea, pentru prima dată 

de la încoronare, la care Joe Biden a fost re-

prezentat de soţia sa, Jill. Cei doi şefi  de stat au 

abordat, în principal, probleme legate de mediu, 

potrivit Casei Albe. . Ovidiu Amălinei

 TURCIA,               

CONDIŢII 

SURPRIZĂ 

PENTRU 

EXTINDEREA NATO
NEGOCIERI. Ankara 

va sprijini intrarea Suediei în 

NATO dacă Uniunea Europeană 

redeschide negocierile pentru 

aderarea Turciei la Uniunea 

Europeană (UE), a declarat 

luni preşedintele turc Recep 

Tayyip Erdogan, potrivit AFP şi 

Reuters. „Deschideţi mai întâi 

calea pentru aderarea Turciei la 

Uniunea Europeană şi apoi vom 

deschide calea pentru Suedia, la 

fel cum am deschis calea pentru 

Finlanda“, a declarat Erdogan, 

în ajunul summitului anual al 

NATO de la Vilnius. Negocierile 

dintre Turcia şi UE se afl ă într-un 

impas de mai mulţi ani. Comisia 

Europeană apreciase la sfârşitul 

anului 2020 că şansele de aderare 

ale Ankarei erau „într-un punct 

mort“, din cauza deciziilor contrare 

intereselor UE luate de liderii săi. 

Turcia şi-a depus candidatura 

la Comunitatea Economică 

Europeană în 1987 şi la Uniunea 

Europeană în 1999, dar negocierile 

de aderare la UE, care au început 

în 2005, au fost împiedicate de o 

serie de probleme spinoase şi de 

lipsa de entuziasm a unor ţări-

cheie din UE. Turcia este ultima 

ţară din NATO, alături de Ungaria, 

care se opune aderării Suediei, 

în ciuda măsurilor luate de ţara 

scandinavă, inclusiv o reformă a 

Constituţiei sale şi adoptarea unei 

noi legi antiterorism.  . Ovidiu 

Amălinei 
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Ofi ciul Judeţean de Poștă Ga-
laţi și fi liala locală a Sindicatului 
Lucrătorilor Poștali din România 
au organizat, sâmbătă, 8 iulie, în 
Grădina Publică, faza judeţeană a 
competiţiei profesional-sportive 
„Marșul factorilor poștali”, ajun-

să la a 43-a ediţie. Invitat special 
a fost Daniela Antipov, fostă atle-
tă de performanţă a Galaţiului, 
acum în calitate de arbitru.

 În întrecerea fetelor, cele mai 
rapide poștăriţe au fost: 1. Lupică 
Ecaterina (OPD Galaţi), 2. Ilie Mo-
nica (OPD Galaţi), 3. Mănăstireanu  
Ecaterina (GER  Frumușiţa - OZP 
Galaţi). 

 La băieţi, locurile de pe podi-
um au fost ocupate de: 1. Ciocă-
nel Daniel (OZP Tecuci), 2. Mlăjeru 
Gheorghe (GER Fârţănești - OZP 
Galaţi), 3. Mocanu Daniel (OP 
Tecuci 1). Câștigătorii primului 
loc, atât la fete, cât și la băieţi, 
vor participa la etapa naţională 
a competiţiei, care va avea loc în 
perioada 4-6 august, la Alba Iulia. 

Pentru cei mai buni mărșăluitori, 
dintre poștașii califi caţi la etapa 
naţională, provocarea merge mai 
departe: în fi ecare toamnă are 
loc Balcaniada Factorilor Poștali. 
În decursul anilor, postașii ro-
mâni și-au construit o reputaţie 
serioasă la Balcaniadă, reușind 
să câștige zeci de medalii de aur, 
argint și bronz. .

concurs
Cei mai rapizi poștași gălăţeni

Cursuri de comunicare 
pe reţelele sociale, 
la Facultatea de Litere
Facultatea de Litere din cadrul 

Universităţii „Dunărea de 

Jos“ organizează Școala de 

vară „Comunicare pe reţelele 

sociale“, program gratuit 

adresat nu numai studenţilor, 

ci și liceenilor. Cursurile se vor 

desfășura, între 17-27 iulie 2023, 

la Facultatea de Litere și vor fi  

susţinute de lectori specializaţi.

 Programul zilnic este de patru 
ore de curs, în intervalul 10,00-
15,00, cu pauză de masă și relaxa-
re activă între 12,00 și 13,00. Mese-
le pentru cursanţi sunt gratuite, 
la cantina din Campusul Știinţei.

 Pentru liceeni sunt 30 de lo-
curi, la care se adaugă studenţii 
voluntari de la specializarea Jur-
nalism. Înscrierile se fac la adre-
sa de e-mail marius.tuca@ugal.ro, 
până pe 14 iulie.

Temele cursurilor vor viza: ate-
lier de scriere efi cientă, cum scri-
em pentru online, poveste vizuală, 
comunicare prin imagine, cum ne 
informăm din social media, fake-
news, minciună și manipulare, re-
guli noi de comunicare în online, 

povești hibride, atelier de scriere 
creativă, comunicare de masă prin 
inteligenţă emoţională, jocuri de 
comunicare, creativitate și stimu-
lare a imaginaţiei. De asemenea, 

cursanţii vor avea posibilitatea să 
participe la o sesiune completă de 
teste, care să determine cele mai 
bune alegeri în ceea ce privește 
viaţa profesională. Testele, indivi-

duale și de grup, vor fi  realizate de 
specialiștii din cadrul Centrului 
de Consiliere și Orientare în Ca-
rieră al Universităţii „Dunărea de 
Jos“. ,  Rareș Budeanu  

ȘCOALĂ DE VARĂ LA UNIVERSITATEA „DUNĂREA DE JOS”  .  ÎNSCRIERI

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un tânăr de numai 21 de ani a 
ajuns în arest la fi nele săptămânii 
trecute, după ce a fost urmărit în 
trafi c și prins, în cele din urmă, 
și drogat, și cu substanţe interzise 
în mașină. Autoturismul pe care 
îl conducea a fost reperat în miez 
de noapte de un echipaj al Secţiei 

5, pe strada Serei, numai că, la ve-
derea autospecialei de poliţie, tâ-
nărul de la volan a încercat să evi-
te întâlnirea și  a virat spre strada 
Traian. Cu poliţia după el, a ajuns 
pe strada Nicolae Holban, unde a 
fost tras pe dreapta, verifi cările 
ulterioare nefi indu-i deloc favora-
bile. Asta pentru că la testarea an-
tidrog a reieșit că anterior consu-
mase canabis, motiv pentru care 

a ajuns de urgenţă la spital, pen-
tru probe biologice. Până să ajun-
gă la camera de gardă, poliţiștii 
au mai afl at despre el că nu deţi-
nea permis de conducere, dar că, 
în schimb, avea în mașină două 
pungi de plastic, pline cu muguri 
verzui. În timp ce tânărul se afl a 
în custodia poliţiștilor, care l-au și 
reţinut pentru 24 de ore, ”marfa” 
pe care o transporta și din care 

foarte probabil și degustase câte 
ceva, a ajuns la ofi ţerii de la Crimă 
Organizată, care îl vor cerceta cel 
puţin pentru deţinere de droguri. 
Șoferul fără carnet, dar cu ape-
tenţă pentru senzaţii tari a fost 
dus în faţa unui procuror și mai 
apoi la Judecătoria Galaţi, care a 
emis pe numele său un mandat 
de arestare preventivă pentru 30 
de zile.  ,

arestat
Şofer ticsit cu droguri, prins în centrul Galaţiului

ŞOFERI BEŢI, 

PRINŞI LA VOLAN
INCONȘTIENŢĂ. Doi 

șoferi, în vârstă de 50, respectiv 

41 de ani, au fost depistaţi vineri, 8 

iulie, beţi, la volan. Primul bărbat, 

în vârstă de 50 de ani, a fost oprit 

DJ 251 A, în Matca, iar la testarea 

alcoolscopică aparatul Drager a 

indicat valoarea de 0,45 mg/l alcool 

pur în aerul expirat. Cel de-al doilea 

șofer care nu a ţinut cont de lege a 

fost depistat pe DJ 252, în interiorul 

satului Podoleni, iar rezultatul 

indicat la testarea alcoolscopică 

a fost de 0,46 mg/l alcool pur în 

aerul expirat. Deși ambii șoferi au 

fost conduși la spital, în vederea 

recoltării de mostre biologice 

de sânge, bărbatul de 50 de ani 

a refuzat. În consecinţă, au fost 

întocmite dosare penale pentru 

infracţiunea de refuz sau sustragere 

de la prelevarea de mostre 

biologice, respectiv conducerea 

unui vehicul sub infl uenţa alcoolului 

sau a altor substanţe. . Beatrice 

Dumitriu
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • SC ANGAJEAZĂ. LUCRĂTOR 
COMERCIAL, INGINER MECANIC, 
ECONOMIST, TEHNICIAN 
AGRONOM, INGINER AGRONOM, 
LĂCĂTUŞ MECANIC, INSTALATOR, 
SUDOR, LĂCĂTUŞ. TEL. 0745686276 
(280676) 
 • Companie specializată în pro-
ducţia de armături metalice anga-
jează: OPERATORI utilaje profi lare 
la rece; MANIPULANŢI. Contact: 
0753038186, email: eugen.cuza@
rosteel.ro (280681) 
 • Angajăm femeie de serviciu scări de 
bloc. 0723112233. (280685) 
 • Angajez patiser sau ajutor de pati-
ser. Salariu atractiv. Tel. 0755763120, 
0746218736, (280693) 

 • Societate angajează: lăcătuşi 
HP-HTV, electricieni, sudori, ma-
caragii cu experienţă pe plaforma 
Combinatului. Tel. 0336802531. 
(280700) 

• Angajăm izolatori şi lăcătuşi pentru 

domeniul naval.0753312010 (603)

 • SC angajează în domeniul naval 

lăcătuşi, tubulatori, tinichigii, izola-

tori, muncitori necalifi caţi. Salariu şi 

benefi cii atractive. Relaţii la telefon 

0723.579.611 (582) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini de 
Spălat, Aer Condiţionat. Garanţie. 
0740167887, 0720256788. (279768) 
 • SC construcţii civile la cheie, instala-
ţii electrice, termice, sanitare, pardo-
seală. 0741582972. (280614) 
 • Execut zugrăveli, fi nisaje, glafuri. 
0741695097. (280625) 

 LICITAŢII  

 • C.I.I. Carp Cătălin vinde prin licita-
ţie publică cu strigare bunuri mobile 
specifi ce activităţii de alimentaţie 
publică aparţinând Andimar MM 
Triumph SRL, în faliment. Bunurile se 
vând în bloc, preţul de pornire fi ind 
de 13.811.89 Lei+ TVA 19%. Licitaţia 
va avea loc la data de 17.07.2023, ora 
10.00, la sediul lichidatorului judici-
ar din Galaţi, str. I.L.Caragiale nr.38, 
judeţ Galaţi. Taxa de participare la 
licitaţie este de 10% din preţul de 
pornire. Informaţii suplimentare la tel. 
0752.290.819. (280677) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 1723 
din 18.01.1991, pe numele Urbanschi 
Leon, pentru locul de înhumare din 
cimitirul Eternitatea, parcela 29, rân-
dul 7, locul 27, suprafaţă 7,50 mp. Se 
declară nul. (280701) 

 DIVERSE  

 • S.C. „A.G.S. CONS” SRL Galati ti-
tular a P.U.D. pentru construire „Hală 
depozitare” propus a fi  realizat in mun. 
Galati, str. Calea Smardan, nr. 9G, ju-
detul Galati anunţă publicul interesat 
asupra depunerii primei versiuni a pla-
nului la A.P.M. Galati, în vederea obţi-
nerii Avizului de Mediu. Informaţiile pri-
vind varianta de plan pot fi  consultate 
la sediul A.P.M. Galati, str. Regiment 
11 Siret, nr.2 şi la sediul titularului din 
mun. Galati, str. Siderurgistilor, nr.15, 
bl. SD10A, ap. 52, judetul Galati, zil-
nic de luni până joi, între orele 8,30-
16,00 si vineri între orele 8,30-13,30. 
Observaţiile publicului se primesc 
zilnic în scris la sediul APM Galati 
pe adresa de email: offi ce@apmgl.
anpm.ro în termen de 15 zile calen-

 VÂNZĂRI 

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră, et.1, Micro 38, 

îmbunătăţit, balcon, mobilat. Telefon 

0746393489. (280696) 

 VÂNZĂRI 

CASE 

 • Vând casă str. Cezar nr.45. Tel. 

0744768340, 0752792838. (280673) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez 2 ap. cu 3 camere, Mic.13 şi 

Mic.38. 0741112740. (280674) 

 • PF închiriez apartament 2 cam. 

decomandat, mobilat, et.4/4, 39A, 

800 lei/ lună+ 2 luni garanţie. Telefon 

0751860183. (280689) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriem spaţiu comercial, 30 mp. 

Tel. 0736640723. (280644) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • Angajez ospătar, bucătar şi 

ajutor bucătar. Tel. 0749278177. 

(280323) 

 • SC angajează lăcătuşi, electri-

cian şi borverist. Tel. 0748211128. 

(280333) 

 • Societatea comercială LIO-METAL 

SRL angajează operatori utilaje în 

producţia metalurgică (tablă foi, ţeavă 

sudată şi nesudată, profi le zincate) şi 

muncitori necalifi caţi. Pentru mai mul-

te informaţii candidaţii sunt rugaţi să 

sune la numărul de telefon: 0723 470 

657. (280422) 

 • Angajăm bucătar fast food, piz-

zar. Perioadă nedeterminată, pentru 

punct de lucru Schela, Galaţi. Telefon 

0771663885. (280424) 

 • SC angajează Lăcătuşi în Galaţi, şi 

Montatori cu detaşare în Italia. Tel. 

0748918883 (280503) 

 • Angajăm agenţi pază pentru spa-

ţii comerciale din Galaţi. Telefon: 

0751.150.239. (280545) 

 • Fabrica de şerveţele angajează: in-

giner mecanic, mecanic şi operatori 

utilaje. Tel. 0745021213, 0752030818. 

(280552) 

 • SC angajează cofetar şi ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel.: 0749223352 

(280650) 

 • ALEWIJNSE MARINE GALAŢI SA 

Angajează electricieni, tehnicieni 

electricieni, precum şi persoane inte-

resate să dobândească o califi care în 

domeniul electric naval. Ceea ce ofe-

rim: - Pachet salarial atractiv; - Mediu 

de lucru motivant (proiecte atât în ţară 

cât şi în străinătate); - Program de ca-

lifi care autorizat („electrician nave”), 

organizat imediat dupa angajare; - 

Durata programului de califi care este 

de 4.5 luni, cu scoatere din producţie 

(pentru persoanele interesate să obţi-

nă o califi care în domeniul electric na-

val); - Pregătire profesională continua; 

Persoanele interesate sunt rugate să 

transmită un CV la adresa de email 

recrutare@alewijnse.ro (280500) 

 • RESTAURANT angajează lucră-

tor în bucătărie. Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (280554) 

 • Societate comercială în domeniul 

tâmplăriei PVC angajează mun-

citori necalifi caţi pentru manipu-

larea profi lelor şi încărcarea pro-

dusului fi nit. Relaţii 0786550741. 

(280570) 

 • Angajăm agent pază, electrician, 

lucrător amenajări interioare, croitor 

tapiţerii, pregătitor- vopsitor, tâmplar. 

Tel. 0740203572. (280589) 

 • Angajăm muncitori necalifi caţi, ame-

najări spaţii verzi. Tel. 0748521386. 

(280595) 

 • SC angajează muncitori califi caţi în 

construcţii. 0762613775. (280613) 

 • IANK SECURITY GUARD anga-

jează agenţi securitate. 0755124302. 

(280631) 

 • SC angajează şofer cat.B -distri-

buţie. Tel.:0749223352 (280651) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(280652) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuş 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea şi aptitudinile fi ecăruia. 

Tel.:0749223352 (280653) 

 • Angajez vânzătoare, contabil cu 

experienţă primară, gestionar şi 

muncitor necalifi cat. Tel. 0751883913. 

(280657) 

 • Maritime Insulation anga-

jează izolatori pentru punct 

de lucru Brăila. Relaţii la 

telefon:0733.68.953 (280670) 

 • RESTAURANT ANGAJEAZĂ 

BUCATAR SI AJUTOR BUCATAR 

CU EXPERIENTA. RELATII LA TEL. 

0741149027 (280690) 

daristice de la data apariţiei anunţului. 
(280679) 
 • COMUNA FOLTEŞTI anunţă publi-
cul interesat asupra depunerii solici-
tării de emitere a acordului de mediu 
pentru proiectul „Asfaltare drumuri în 
satele Folteşti şi Stoicani în anul 2023” 
propus a fi  amplasat în satele Folteşti şi 
Stoicani. Informaţiile privind proiectul 
propus pot fi  consultate la sediul au-
torităţii competente pentru protecţia 
mediului A.P.M. Galaţi, str. Regiment 
11 Siret, nr.2, Galaţi şi la sediul titularu-
lui, COMUNA FOLTEŞTI, sat Folteşti, 
com. Folteşti, jud. Galaţi în zilele de 
luni- joi între orele 08.30- 16.00 şi vineri 
între orele 08:30- 13:30. Observaţiile 
publicului se primesc zilnic la sediul 
A.P.M. Galaţi din str. Regiment 11 
Siret, nr.2 Municipiul Galaţi. (280692) 
 • ANIF - Filiala Teritorială de lmbună-
tăţiri Funciare Galaţi anunţă publicul 
interesat asupra depunerii Raportului 
privind impactul asupra mediului şi a 
Studiului de evaluare adecvată pen-
tru proiectul „Reabilitarea staţiilor SPA 
Stoicani, SPR Şiviţa şi a canalelor de 
aducţiune CPA Stoicani, CD1 Stoicani, 
CPA3 din amenajarea Brateşul de 
Sus, judeţul Galaţi”, propus a fi  am-
plasat în extravilanul comunelor 
Frumuşiţa şi Tuluceşti, judeţul Galaţi. 
Tipul deciziei posibile luate de Agenţia 
pentru Protecţia Mediului Galaţi poa-
te fi  emiterea acordului de mediu sau 
respingerea solicitării de emitere a 
acordului de mediu. Raportul privind 
impactul asupra mediului şi Studiul de 
evaluare adecvată pot fi  consultate pe 
site-ul APM Galaţi (http:// www.anpm.
ro/ro/ web/ apm-galaţi/ documente- 
procedura- eim- si- ea) şi la sediul 
ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătăţiri 
Funciare Galaţi din Galaţi str. Ştiinţei 
nr.97, judeţul Galaţi. Dezbaterea publi-
că a Raportului privind impactul asu-
pra mediului şi a Studiului de evaluare 
adecvată va avea loc la sediul ANIF 
FTIF din Galaţi din str. Ştiinţei nr.97, în 
data de 11 august 2023, începând cu 
orele 13:00. Publicul interesat poate 
transmite în scris comentarii/ opinii/ 
observaţii privind documentul sus-
menţionat la sediul APM Galaţi, până 
la data de 11 august 2023. (280695) 
 • Dediu Viorel Marian anunţă publicul 
interesat asupra depunerii solicitării 
de emitere a acordului de mediu pen-
tru proiectul „Construire anexa explo-
ataţie agricolă”, propus a fi  construit 
în extravilan municipiul Tecuci T152, 
P826, 828, 828/32, 828/30, jud.Galaţi. 
Informaţiile privind proiectul propus 
pot fi  consultate pe pagina de internet 
a autorităţii competente pentru pro-
tecţia mediului A.P.M. Galaţi, apmgl.
anpm.ro secţiunea Reglementări-
Acordul de mediu- Documentaţii pro-
cedura EIA şi EA-Memorii de prezen-
tare 2023 şi la sediul titularului, Dediu 
Viorel Marian din comuna Corod, jud. 
Galaţi. Observaţiile publicului se pri-
mesc pe adresa de e-mail offi ce@
apmgl.anpm.ro. (280697) 

 DECESE  

 • Vei rămâne mereu în sufl etele noas-
tre, ION PAVEL (JAN), soţ, tată şi 
bunic. Respect şi admiraţie. Odihnă 
veşnică! Este depus la capela Bisericii 
„Sf. Stelian“- Ţig.1 (Orăşelul copii-
lor). Înmormântarea astăzi, 11 iulie 
2023, ora 12.30, la Cimitirul „Cătuşa”. 
Familia. (280687) 
 • O inimă bună, un sufl et mare s-a 
ridicat la cer, IOAN PAVEL (JAN). 
Dumnezeu să-l odihnească! Sincere 
condoleanţe. Cuscrii: fam. Iacob, 
Iamandi. (280688) 

 • Cu durere în sufl et, anunţăm 
trecerea în nefi inţă a celei care 

a fost
prof. NISTOR VARVARA (RONI), 

iubită soţie, mamă şi bunică. 
Înmormântarea va avea loc 

miercuri, 12 iulie 2023, ora 10.30, 
la Cimitirul „Eternitatea“. Trupul 
neînsufl eţit este depus la capela 
Bisericii „Pogorârea Sf. Duh şi Sf. 
Stelian“ (lângă Orăşelul copiilor). 

Dumnezeu să o odihnească! 
(280694) 

 • Suntem alături de doamna
Dr. Daniela Drăguşin în aceste 
momente de grea încercare şi 
durere pricinuite de decesul

soţului domniei sale,
Comandor DRĂGUŞIN LUCIAN.
Suntem onoraţi că am avut şansa 
de a-l cunoaşte. Va rămâne me-
reu în aminitirile noastre ca o per-

soană de excepţie. Dumnezeu 
să îl odihnească şi să îl aibă în 
paza Sa, iar noi să îl pomenim 
şi să-i păstrăm vie şi neştearsă 
amintirea. Dumnezeu să-l ierte! 
Condoleanţe familiei îndurerate. 

Fam. Dr. Grigorică. (280702) 

 • S-a stins din viaţă după o 

grea suferinţă cea care a fost 

sprijinul întregii familii ca soţie, 

mamă şi bunică,

prof. NISTOR VARVARA. 

Dumnezeu s-o odihnească în 

pace! Nu o vom uita niciodată! 

Familia (607) 

Metaltrade Products & Services S.R.L. cu sediul in Galati, str. Portului, nr. 56, 
etaj 1, camera 17, anunţa publicul interesat asupra depunerii solicitării de emi-
tere a autorizaţiei de mediu in scopul desfasurarii activităţilor cod CAEN :

pe amplasamentul din  Strada Bazinul Nou, nr. 20, punct de lucru Atelier Pre-
lucrari Metale. 
Informaţii privind impactul asupra mediului al activităţii pentru care se solicita 
autorizaţia de mediu pot fi  consultate zilnic, de luni pana joi, intre orele 8.30 – 
16.00 si vineri intre orele 8.30 – 13.30,  la sediul AGENTIEI PENTRU PROTEC-
TIA MEDIULUI GALATI, str. Regiment 11 Siret nr. 2, Galaţi, judetul Galaţi. 
Observatiile, sugestiile si/sau propunerile publicului se primesc in scris la se-
diul A.P.M. Galaţi.

2433 Productia de profi le obtinute la rece ;

2550 Fabricarea produselor metalice obtinute prin deformare 

plastica;

2511 Fabricarea de constructii metalice si parti componente ale 

structurilor metalice;

2562 Operatiuni de mecanica generala.

Solicitare 
Autorizatie de mediu

PRF MP 003395

                              

DRĂGUŞIN 

LAURENŢIU LUCIAN

Colectivul Secţiei Cardiologie 
a Spitalului Judeţean Galaţi 

este alături
de dna. Drăguşin Daniela, greu 

încercată de trecerea în nefiinţă a 
celui care a fost soţ, om desăvârşit

Dumnezeu să-l aibă în grijă!

PRF MP 003396

DIVERSE 
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Galaţi

Soarele

răsare

 35:30 am

apune

58:56 pm

Timişoara

35 1818

Cluj

29 1515

Bucureşti

34 1919

Galaţi

30 1818

Constanţa

32 2020

Braşov

26 1414

Londra

24 1414

Paris

34 1717

Madrid

39 2020
Roma

37 2222

Chişinău

29 1515

cronologieologie

iulie

11

 1428  u - Prima atestare a Mănăstirii 
Horaiţa, emisă de cancelaria 
lui Alexandru cel Bun, domn al 
Moldovei (1400-1432).
 1593  u Încetează din viaţă 
GIUSEPPE ARCIMBOLDO (n. 1527), 
pictor italian.
 1915  u Se naşte YUL BRYNNER (m. 
1985), actor american, laureat cu 
Premiul Oscar.
 1937  u Încetează din viaţă GEORGE 
GERSHWIN (n. 1898), pianist, 
compozitor american.
 1949  u Încetează din viaţă 
CORNELIU DRAGALINA (n. 1887), 
general, distins cu ordine naţionale 
şi străine.
 1970  u A fost inaugurat primul tunel 
ce traversează Pirineii, legând oraşul 
francez Aragnouet de cel spaniol 
Bielsa.
 1974 u Încetează din viaţă PAR 
LAGERKVIST (n. 1891), scriitor 
suedez, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1951).
 1975 u Arheologii chinezi au anunţat 
descoperirea a trei morminte ce 
adăposteau 6.000 de statuete de 
cărămidă, reprezentând luptători, 
împreună cu comandanţii lor, care 
datau din perioada 221-206 î. H.
 1989  u * Încetează din viaţă HORIA 
MĂCELARU (n. 1894), amiral, 
comandant al Forţelor Navale 
Marine în 1943.
* Încetează din viaţă Sir LAURENCE 
OLIVIER (n. 1907), actor, regizor, 
producător englez.
 1991  u Eclipsă solară care a cuprins 
9.000 de mile, din Hawaii până 
în America de Sud. A fost numită 
„eclipsa secolului“.
 1995  u Încetează din viaţă 
MIHAI HORIA BOTEZ (m. 1940), 
matematician. Din 1987, s-a stabilit 
în SUA. Revenit în ţară, după 1989, 
a fost numit ambasador al României 
la ONU (1992-1994) şi în SUA (1994-
1995).
 2017  u  Încetează din viaţă ÉVA 
SCHUBERT (n. 1931), actriţă, 
regizoare şi profesoară de 
actorie. .  V.G.

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Louis Jacques Mandre 

Daguerre s-a născut pe 

18 noiembrie 1787, la 

Cormeille-en-Parisis. 

La vârsta de 13 ani, a 

devenit ajutorul unui 

arhitect, arătând un 

talent nativ la pictură 

și desen. A executat 

decoruri remarcabile 

pentru Opera din Paris.

A devenit foarte cu-
noscut cu ocazia expu-
nerii unor spectacole de 
dioramă, împreună cu 
Charles Marie Bouton - in-
ventatorul acestui sistem, 
care consta în prezentarea 
unor tablouri de mari di-
mensiuni, care, sub aspec-
tul unui joc de lumini, dă-
deau impresia realităţii.

În 1829, Daguerre a 
intrat în parteneriat cu 
Joseph Nicephone Niepce 
- creditat cu prima foto-
grafi e. După decesul aces-
tuia, Daguerre a continuat 
experimentele împreună 
cu fi ul acestuia, Isidore. 
În 1837, Daguerre a făcut 
public procesul fotografi c, 
pe care reuşise să-l îmbu-
nătăţească. În anul urmă-
tor, ajutat de fi zicianul și 
astronomul Francois Ara-

go, secretar al Academiei 
de Știinţe din Franţa, a 
vândut invenţia Academi-
ei, care pe 7 ianuarie 1839 
a anunţat public descope-
rirea daghereotipiei. Deși 
atât Isidore, cât și Dagu-
erre au primit rente via-
gere din partea guvernu-
lui francez, doar numele 
lui Daguerre a rămas în 
istorie.

În următorii ani, noua 
invenţie a avut un succes 
extraordinar în întreaga 
Europă. Daguerre a fost 
decorat cu Legiunea de 
Onoare şi a călătorit in-
tensiv pentru a-și promo-
va descoperirea.

A decedat pe 10 iulie 
1851. .

loto 5/40
36 14 34 1 24 27

super noroc 707130

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/6*) REPORT 76.381,00 680.374,60

II (5/6) REPORT 38.190,50 115.803,30

III (4/6) 55 694,37 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 834.368,40 

joker

plus noroc 96474 5

17 18 30 26 37 19

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/5+J) REPORT 300.456,57 7.878.323,93

II (5/5) REPORT 64.963,58 163.917,69

III (4/5+J) 1 64.963,58 -

IV (4/5) 40 812,04 -

V (3/5+J) 81 501,26 -

VI (3/5) 1.722 61,30 -

VII (2/5+J) 970 50,22 -

VIII (1/5+J) 4.628 33,33 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 8.488.866,24 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
29 5 24 27 16 14

noroc 7593306

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (6/6) REPORT 610.423,68 2.296.546,80

II (5/6) 12 16.956,21 -

III (4/6) 626 325,03 -

IV (3/6) 9.728 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 2.995.335,92 

9 IULIE 2023

9 IULIE 2023

9 IULIE 2023

PARŢIAL ÎNNORAT. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, va fi  parţial înnorat, cu ploaie 

ușoară după-amiază. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 30 de grade Celsius, iar pe 

timpul nopţii, mercurul în termometre va coborî 

până la circa 18 grade Celsius. Sunt 66 la sută 

șanse de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de 

maxim 10 kilometri pe oră. Presiunea atmosferi-

că va oscila în jurul valorii de 760 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși 45 la sută.  

. surse online

meteo 11 iulie România & Europa 

Louis 
Daguerre, 
părintele 
fotografiei

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

www.viata-libera.ro

PRF PVL 000034

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de pictură 
“Iconic”, de Iulia Şchiopu.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia “Despre natură şi culoare”, de Diana 
Melnic.
Casa Artelor   u Expoziţia “Atestat”, cu lucrări 
semnate de elevii secţiei Grafică de la Liceul de 
Artă “D. Cuclin”.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: “Mareşalul Constantin Prezan, 
la 105 ani de la Marea Unire (1918-2023)”, 
“Simboluri feminine pe timbrele româneşti”, 
“100 de ani de la decorarea oraşului Galaţi de 
către Republica Franceză (1922-2022)”, “Repere 
arheologice la Dunărea de Jos”, “Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei”, “Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate 

a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea”.
Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, “Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa “Cuza Vodă”   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: “Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică” (colecţionar Vasile Joanta), “Ia 
românească”, “Interior de casă tradiţională - în 

jurul mesei”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii “Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: 
“Fauna Galaţiului”, “Universul mineralelor 
şi cristalelor”, “Culoare în lumea animală”, 
“Viperele din România”, “Pe culmile 
Carpaţilor”. Program (inclusiv Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele) miercuri - 
vineri: 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică: 10,00 
- 20,00, luni - marţi: închis.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”  u  La sediul central 
şi toate filialele programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 17,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914
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07:00 Lacrimi la Marea Neagră

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

cu Ernest
15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Melek

Turcia, Dramă
00:00 40 de intrebari 

cu Denise Rifai (R)
02:15 Casa iubirii (R)

08:55 Adam întunecatul

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
11:00 Viaţa electrizantă                         

a lui Louis Wain

Marea Britanie, 
12:50 Prinţesa mireasă

SUA, Aventuri, Fantastic
14:25 Pe platourile de fi lmare

14:55 21 Jump Street -                       

O adresă de pomină

SUA, Acţiune, Comedie
16:45 Aventuri în Italia

SUA, Italia, Comedie
18:30 Kung Fu, SUA, Acţiune
19:15 Familia Winchester

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Epoca de Aur

SUA, Dramă
21:20 Detectivii din California

SUA, Crimă, Dramă
22:20 Adam întunecatul

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
00:25 Trăind printre demoni:                

E mâna diavolului

SUA, Horror, Mister, 
Thriller

02:15 Viaţa electrizantă                   

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Comisarul Rex:                    

aventuri la Viena (R)

10:00 Atelier de sănătate

11:30 Cum vă merge? (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 D’ale lu’ Mitică (R)

14:30 Magazin Deutsche Welle

15:00 Nebuni şi haioşi

15:30 Documentar 360° Geo

16:30 România… în bucate

17:00 Primăverii

18:00 Ora de ştiri

19:05 Comisarul Rex:                    

aventuri la Viena

20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 @RTEFAPTE

21:30 Biografi i necesare

22:00 Deadwood

SUA, Aventuri, Dramă
23:00 Primăverii (R)

00:00 Drumul (R)

SUA, Dramă, SF, Thriller
02:00 Ora de ştiri (R)

02:55 Atelier de sanatate (R)

03:45 Educatie la inaltime (R)

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Ai fl er azi, eşti atent la detalii, 

reuşeşti să soluţionezi chestiuni 

mai complexe.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Precizia şi atenţia te vor ajuta să 

eviţi greşelile. Este o perioadă 

bună pentru a experimenta.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Entuziasmul tău va fi  contagios, 

vei avea de câştigat astfel în 

interacţiunile cu ceilalţi.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Lucrurile par să se aşeze în 

favoarea ta, poţi avea parte şi de 

recunoaşterea meritelor.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Eşti mai atent la atitudine. Nu-

ţi este frică să spui lucrurilor pe 

nume.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Eşti optimist şi plin de energie. 

Fii atent ce angajamente noi îţi 

iei în sfera profesională.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ştii să te faci plăcut, să atragi. 

Este o zi bună pentru a pune 

bazele unor noi succese.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Relaţiile personale îţi aduc azi 

motive de bucurie, de aceea 

lasă-te purtat de val.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sfatul astrelor este să înlături 

sentimentul de frică şi să profi ţi 

de contextele apărute.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Poţi reveni la proiecte anterioare 

care au fost amânate din cauza 

unor obstacole.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Eşti conştient de faptul că poţi 

reuşi şi singur atunci când îţi 

propui ceva.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ar fi  bine să petreci timp de 

calitate alături de persoanele cu 

care rezonezi.

horoscop
11 iulie

fi lmul zilei
MARŢI, 11 IULIE 

remember
James Abbott McNeill Whistler (1834-1903)

Pictorul James Abbott 
McNeill Whistler s-a născut 
pe 11 iulie 1834, în localitatea 
Lowell, Massachusetts. A urmat 
Academia Imperială de Artă din 
Sankt Petersburg, unde tatăl 
său supraveghea construirea 
căilor ferate. În 1849 s-a întors 
în Statele Unite, unde a urmat 
cursurile Academiei Militare 
West Point, pe care nu le-a 
fi nalizat. În 1855, a plecat la 
Paris, unde a petrecut o scurtă 
perioadă la Şcoala Imperială 
de Desen. În 1859, a început să 

lucreze la primul său tablou 
de anvergură, „La pian“, care 
l-a făcut cunoscut în lumea 
artistică. A pictat într-un stil 
propriu, oscilând între realism, 
simbolism şi impresionism, 
format la şcolile pariziene. 
În 1862, s-a mutat defi nitiv 
la Londra, unde a pictat seria 
„Nocturnelor“, inspirat fi ind 
de Tamisa. În 1884 a fost ales 
membru al Societăţii Artiştilor 
Britanici. La sfârşitul anilor 
1880, a obţinut recunoaşterea 
mondială, a primit premii la 

JURNALUL UNEI DĂDACE
TV1000. ora 19,50, Comedie, Dramă, Romantic, Dragoste, 2007, SUA

Cu: Scarlett Johansson, Chris Evans u

Titlu original: The Nanny Diaries  u Annie tocmai a absolvit colegiul şi acceptă 
slujba de menajeră în casa familiei X, un cuplu foarte bogat. Annie af lă ce 
este luxul, dar plăteşte scump pentru noul ei job: trebuie să le satisfacă orice 
capriciu dominatorului Domn X şi răutăcioasei Doamne X. Ei sunt întrecuţi 
însă de odrasla lor, micul Grayer, de care Annie trebuie să aibă grijă... 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 11 iulie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 10 iulie

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

150 CM

220 CM

262 CM

- 14 cm

- 16 cm

- 12 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

261 CM

217 CM

180 CM

- 12 cm

- 8 cm

- 9 cm

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România!

12:30 Istorii incredibile

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:45 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

16:50 Care pe care

17:45 Legendele palatului: 

Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune, 
Aventuri, Dramă, Istoric

19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Hai să ucidem, 

companeros

Spania, Comedie, Western
23:10 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

00:05 Câştigă România! (R)

01:00 Legendele palatului: 

Furtună la palat (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Max Payne

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Bărbaţi în Negru 

Internaţional

SUA, Acţiune, Comedie, SF
02:15 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

cu Andrei Ştefănescu 
şi Liviu Vârciu

19:00 Observator

20:30 Poftiţi pe la noi:                       

Poftiţi prin ţară

23:00 Narcos

Franta, Biografic, Crimă, 
Dramă

00:00 Observator

00:30 Temptation Island - Insula 

iubirii (R)

04:00 Narcos (R)

Franta, Biografic, Crimă

diferite expoziţii şi a fost ales 
în foruri prestigioase, precum 
Academia de Artă din Munchen. 
S-a stins din viaţă la Londra, pe 
17 iulie 1903. . V.G.
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ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Luaţi aminte la Platon (filozof antic grec; 427 î.H-347 î.H.)

ORIZONTAL:  u 3) Association of the Travel Agencies of Indiana (siglă) – Lichidul vieţii – 
Siglă pentru ”Asociaţia Română a Agenţiilor de Export”. 4) Scăpat de sub control, în 
mişcare – Grăsime animală - Sunt în frunte la slalom! - Margini de valtrap! 5) Întocmai, ca 
în realitate (var.) – Ordin de mamifere care include balena, delfi nul, etc. 6) Puţin ironic… 
din fi re! – O casă dată dracului - Aer... redus! – Prins la mijloc! 7) Zăbranic fi n și transparent 
- La o adică, sunt primele! - Modelul chinezesc în lume. 8) Lângă noi, pe uliţă – Unităţi 
de măsură a energiei - Scoşi la jir! 9) Lymphatic Research Association (siglă) – Element 
de compunere cu semnifi caţia ”regiune” - Lac în Ciad. 10) Gesturi de om îngâmfat – A 
impresiona neplăcut - Siglă pentru ”Autoritatea navală Română”. 11) Praf pe margini! – 
Oprite la stop! – Partea superioară a traheii.
VERTICAL:  u 3) Instrumente perimate, cu bile, pentru calcule – Macagiul de serviciu 
– Cap de itinerar! 4) Drama League of Ireland (siglă) – Case somptuoase – Învelișul 
gazos al Pământului. 5) Înaintași pe extreme! -  Suport pentru cavaler – Aparat… în 
atelier! – Poezie elogioasă. 6) National Council of Agricultural Employers-Austria (siglă) 
– Aprobare fără echivoc – Tare… la schelet – Saci cu peşte! 7) Încălţat prin casă – A 
înlătura noxele din natură. 8) Siglă pentru ”Economic European Area” – Restul la cafea! 
– Mutări combinate la șah. 9) Distras de pe margini! – Drapelul unei ţări - Asociation 
Recreativa Nacional de Darts-Costa Rica (siglă). 10) A expune ceva privitorilor – Bun-
simţ… la modă - International Olimpiad in Literatura (siglă). 11) Folosite pentru acoperire! 
– Cântecul greierului - … de Hunedoara, fost voievod al Transilvaniei.
Dicţionar: CIUU.  u (Mihai Gherasim)

sudoku

integramă 
Perioade… de timp

Făcuţi 
din sticlă

Întors 
din drum

…

…

Uimire

Japonezi 
la zi

Trai 
răvășit!

Vieţuiri

Vlad Petre

Iau de toate

Ţelul în sine

Cuib 
de viespi

Mediu 
industrial

Maici!

Sărită 
la cap!

Ceas 
de ceas

…

Arici 
de mare!

A proteja

Făcute 
cu mâna

Păr 
pe spate!

Prins 
de urechi

Merg 
în turmă

…

Ceai!

Păpuși!

Întocmai 
și la fel

Orientare 
de stânga!

Sunt 
în temă!

Spaţiu 
de antenă

Cap de 
pește!

Rudă

Bostănar

Teren de 
cultură

Inhala!

Studio 
de caz

Mii de 
kilograme

La pian!

Ceai!

Cură de 
castraveţi!

Albii 
ţărănești

1 4 7

6 3

2 7 5

6 7 3 9

8

8 3 5

5 3 2

4 8 1

9 1

6 3 8

9 2

4 5 1

7 8

2 9 5

8 7

4 1 3

1 7 3 9 4
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4 6 1 2 9 5 3 8 7

2 5 8 3 7 6 9 4 1

9 7 3 4 8 1 5 6 2

1 4 7 9 6 2 8 5 3

3 9 2 1 5 8 6 7 4

5 8 6 7 4 3 2 1 9

6 1 4 8 3 9 7 2 5

8 2 9 5 1 7 4 3 6

7 3 5 6 2 4 1 9 8

3 9 6 5 7 4 1 2 8

1 5 8 9 2 6 4 7 3

2 7 4 8 1 3 5 6 9

8 6 9 4 3 5 2 1 7

5 4 2 7 9 1 3 8 6

7 1 3 2 6 8 9 5 4

4 2 5 3 8 7 6 9 1

9 8 1 6 4 2 7 3 5

6 3 7 1 5 9 8 4 2

glume
VASILE GHICA 

1
- A venit căldura, trebuie să 
scot setul de grădină de 12 
piese...
- Care 12 piese?
- 2 scaune și 10 beri. 2

- Nu știu ce să fac cu soţul 
meu, doctore. Vorbește în 
somn.
- Da, este un lucru neplăcut.
- Neplăcut? Puţin spus! 

Alaltăieri râdea de el tot Senatul.

reţeta zilei
Cremă 
de fasole 
cu ardei copţi

INGREDIENTE. 2 conserve fasole albă, 2 ardei 

copţi, 2 linguri ulei de măsline, 2 linguriţe tahini, sare, 

piper, seminţe de dovleac, 2 linguri pătrunjel proaspăt, 

2 linguri busuioc proaspăt, 2-3 căţei de usturoi.

MOD DE PREPARARE. Scurgem 

conserva şi spălăm fasolea sub apă rece. Scurgem 

și fasolea, şi ardeii copţi. Dăm prin blender 

fasolea, ardeii, uleiul de măsline, tahini. Potrivim 

de sare şi piper. Adăugăm verdeţurile tocate fi n, 

căţeii de usturoi trecuţi prin presă, seminţele de 

dovleac. Amestecăm cu lingura. Punem pasta în 

bol, o ornăm cu ulei de măsline, seminţe şi ierburi 

aromatice. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Orice lebădă 
frumoasă 
ascunde              
în sufl et                    
o răţușcă urâtă

u Complexe. Aproape 
de fi ecare dată când cele mai 
frumoase și mai interesante 
persoane publice din România 
povestesc despre copilăria și 
adolescenţa lor își mărturisesc tot 
felul de complexe și de traume 
cauzate de respingere sau de 
bullying. Porecle sau etichete 
puse pentru că erau ba prea slabe, 
ba prea înalte ori prea diferite... 
de canoanele vremii. Lebedele 
frumoase de astăzi au trecut prin 
experienţa tristă a răţuștei urâte. 
I s-a întâmplat și Danei Săvuică, 
după cum avea să mărturisească 
duminică seară la „40 de întrebări 
cu Denise Rifai”. Respinsă de 
colegi, a început să se considere o 
fată urâtă și își dezvoltase tot felul 
de complexe fi zice. Le avea și la 19 
ani, când l-a cunoscut pe cel care 
avea să-i devină soţ. Bărbatul a 
insistat ca ea să urmeze școala de 
manechine a Zinei Dumitrescu, 
măcar ca să-i dea încredere și 
să-i dezvolte personalitatea. În 
ciuda frumuseţii evidente, prima 
prezentare de modă a fost un eșec: 
din cauza emoţiilor, a temerilor, a 
complexelor și a timidităţii, arătase 
ca un lemn pe podium. Fapt care a 
făcut-o pe „Mama Zina” să-i spună 
în faţă că lumea modei nu-i de ea și 
că ar fi  bine să-și vadă de facultate. 
Cătălin Botezatu a văzut, însă, în 
Dana Săvuică tot ceea ce nu văzuse 
„Mama Zina”, așa că a chemat-o la 
un casting pentru prima agenţie 
internaţională de modele. După o 
lună de prezentări și ședinţe foto la 
Atena, Dana Săvuică s-a întors cu 
totul alta: încrezătoare în propria 
frumuseţe și a intrat în elita 
topmodelelor.  ,

aaaaaaaaaaaa

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
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Dezlegarea jocului de ieri: „Iubirea cea mare“
Orizontal: u CERNA, CAST, URA, RANITA, POPESCU, AG, ISAC, ATA, O, D, CURS, 
DOR, ODE, CATONE, NR, VA, ARO, ANA, SPART, AGENTII, AE, CASATORITI.

Dezlegarea jocului de ieri: „Mogâldeţe... de om“
Orizontal: u

G, L, C, LAMURIT, ROMANE, P, HAMESIT, TALONA, ACI, TERTIP, IN, MISIE, IV, A, NIT, 
UTIL, LAN, EMISAR, T, PLACATE, RODA, NITEL, ROSTI, EXE.

Margine 
de ape
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Situl dacic Piroboridava, în 
atenţia Consiliului Judeţean
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Recent, printr-o hotărâre a 
instituţiei, Consiliul Judeţean 
Galaţi a completat strategia de 
dezvoltare a judeţului pentru pe-
rioada 2021-2028, instrument de 
planifi care strategică pe termen 
mediu, elaborat în cadrul proiec-
tului „Capacitate administrativă 
ridicată prin investiţii integrate 
şi complementare – CARIC”. 

 Acesta are în vedere inclusiv 
pregătirea unor proiecte pentru 
centre de agrement/baze turisti-
ce (tabere şcolare), în infrastruc-
tură şi servicii publice de turism, 
fi ind avute în vedere în acest sens 
şi obiective de patrimoniu cu po-
tenţial turistic. 

 Astfel, pentru fi nanţare în 
cadrul Programului Operaţional 
Asistenţă Tehnică 2014 – 2020 a 
fost introdus proiectul de reabi-
litare a Grădinii Botanice şi crea-

rea de facilităţi de turism pentru 
tineri în cadrul Complexului Mu-
zeal de Ştiinţele Naturii „Răsvan 
Angheluţă” din Galaţi. Conform 

informaţiilor cuprinse în strate-
gie, acesta are o valoare estimată 
de aproximativ 88,6 milioane de 
lei.

 Totodată, preluarea de către 
UAT Judeţul Galaţi a sitului arhe-
ologic din comuna Poiana impli-
că şi modifi carea şi completarea 
obiectivului specifi c - Patrimo-
niu construit protejat şi valori-
fi cat într-o manieră sustenabilă 
cu proiectul „Restaurarea şi pu-
nerea în valoare a sitului arheo-
logic Piroboridava”.

 În plus, consultând documen-
tul propus de Consiliul Judeţean, 
am identifi cat şi alte proiecte din 
judeţ, deocamdată afl ate la sta-
diul de idee, printre care reabili-
tarea monumentelor istorice şi a 
bisericilor din comuna Tuluceşti, 
reconstituirea Valului lui Traian 
pe segmentul Odaia Manolache 
- Pădurea Gârboavele - comuna 
Tuluceşti, dar şi construirea şi 
dotarea unei alte baze de agre-
ment în zona Pădurii Gârboave-
le, acest din urmă proiect fi ind 
deja evaluat la 25 de milioane 
lei. .

VALORIFICAREA POTENŢIALULUI TURISTIC DIN JUDEŢ  .  STRATEGIE 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Galaţiul nu-i tocmai un oraş 
roz pentru locuitorii lui, cel puţin 
aşa ar putea spune cei care au ales 
deja să plece şi să-şi caute norocul 
în alte zone din ţară sau din stră-
inătate. Şi totuşi, în această vară, 
rozul pare să domine, cel puţin 
cromatic, în Galaţi. 

În mare parte, oraşul de la Du-
nărea de Jos este roz datorită nu-
meroşilor arbori de mătase – Albi-
zia julibrissin – care au înfl orit. 

Pe Faleza Dunării, la Păpădie, 
în parcuri, zone de promenadă, 
în curţile şcolilor şi pe străduţe-
le din cartiere, copacii decorativi 
mari sau mici fac spectacol. 

Nu mai puţin adevărat este 
că, în ultimii ani, „Albizia juli-
brissin” s-a afl at pe lista plante-
lor ornamentale cumpărate de 
autorităţile locale pentru spaţiile 
verzi din oraş. Şi poate că n-ar fi  
rău dacă, din Oraşul Teilor ne-am 
transforma, în timp, şi în oraşul 
arborilor de mătase... . Foto: 

Anca Melinte

cromatică urbană
Galaţiul roz

PRF PVL 000035

CREŞTE VALOAREA 

TICHETELOR 

DE MASĂ
ACORD. Trei organizaţii 

patronale ale transportatorilor rutieri se 

pregătesc să organizeze proteste de 

stradă în cazul în care Guvernul nu va 

interveni pentru plafonarea preţurilor 

la asigurările de răspundere civilă auto 

(RCA). > pag. 06

NOI STARURI 

LA BARCELONA 

ŞI REAL MADRID
FOTBAL. FC Barcelona şi 

Real Madrid, două dintre cele mai 

importante cluburi de fotbal din lume, 

se gândesc deja la noi staruri, astfel 

că au transferat în consecinţă, plătind 

30, respectiv zeci de milioane de euro 

pentru mai multe transferuri de marcă. 

> pag. 08
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Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

28 marţi

10 - 15 iulie 2023

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 iulie 2023

28

PRF PVL 000027
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